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PARTE SECONDA

DEUXIEME PARTIE

ATTI
DEL PRESIDENTE DELLA REGIONE

Decreto 27 ottobre 2016, n. 498.

Subconcessione, per la durata di anni trenta, alla Valdo-
stana Impresa Costruzioni - V.I.CO. s.r.l. di derivazione
d’acqua dal pozzo ubicato sul mappale 864 del foglio 6
del N.C.T. del comune di HONE, ad uso scambio termico.

IL PRESIDENTE DELLA REGIONE
Omissis
decreta
Art. 1

Fatti salvi i diritti dei terzi, ¢ subconcesso alla Valdo-
stana Impresa Costruzioni - V.I.CO. s.r.l., con sede a HONE,
giusta la domanda presentata in data 25 marzo 2016, di de-
rivare dal pozzo ubicato sul terreno censito al foglio 6, map-
pale 864, del N.C.T. del medesimo comune, moduli medi
annui 0,00915 (litri al minuto secondo zero virgola novecen-
toquindici) e moduli massimi 0,0167 (litri al minuto secondo
uno virgola sessantasette), ad uso scambio termico a servizio
dell’edificio attiguo di proprieta e sede della societa stessa.

Art 2

Salvo 1 casi di rinuncia, decadenza o revoca, la durata
della subconcessione sara di anni trenta successivi € con-
tinui, decorrenti dalla data del decreto di subconcessione,
subordinatamente all’osservanza delle condizioni stabilite
nel disciplinare di subconcessione protocollo n. 17162/DDS
in data 19 ottobre 2016. La Valdostana Impresa Costruzioni
- V.I.CO. s.r.l., di HONE, dovra corrispondere all’Ammi-
nistrazione regionale della Valle d’Aosta, di anno in anno,
anticipatamente, a decorrere dalla data del decreto di sub-
concessione, 1’annuo canone di euro 158,42 (centocinquan-
totto/42) pari al minimo fissato dalla deliberazione della
Giunta regionale n. 1635 in data 13 novembre 2015 per uso
scambio termico.

Art. 3

L’Assessorato delle Opere pubbliche, difesa del suolo ¢
edilizia residenziale pubblica ¢ 1’ Assessorato delle Finanze,
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~ ACTES ,
DU PRESIDENT DE LA REGION

Arrété n° 498 du 27 octobre 2016,

accordant pour trente ans a Valdostana Impresa Costru-
zioni — VICO srl ’autorisation, par sous-concession, de
dérivation des eaux du puits situé sur la parcelle 864 de
la feuille 6 du nouveau cadastre des terrains de la Com-
mune de HONE, pour alimenter un échangeur de cha-
leur.

LE PRESIDENT DE LA REGION
Omissis
arréte
Art. 1

Sans préjudice des droits des tiers et conformément a
la demande présentée le 25 mars 2016, Valdostana Impre-
sa Costruzioni — VICO srl de HONE est autorisée a dériver
du puits situé sur la parcelle 864 de la feuille 6 du nouveau
cadastre des terrains de la Commune de HONE 0,00915
module d’eau (neuf décilitres et quinze millilitres par se-
conde) en moyenne par an et 0,0167 module d’eau (un litre
et soixante-sept centilitres par seconde) au maximum, pour
alimenter un échangeur de chaleur desservant I’immeuble
propriété et siege du demandeur.

Art. 2

La durée de 1’autorisation, par sous-concession, accor-
dée au sens du présent arrété est de trente ans consécutifs a
compter de la date de celui-ci, sauf en cas de renonciation,
caducité ou retrait. Valdostana Impresa Costruzioni — VICO
srl de HONE est tenue de respecter les conditions établies par
le cahier des charges n° 17162/DDS du 19 octobre 2016 et de
verser a ’avance a 1’ Administration régionale, a compter de
la date du présent arrété, une redevance annuelle de 158,42
euros (cent cinquante-huit euros et quarante-deux centimes),
soit le minimum prévu par la délibération du Gouvernement
régional no 1635 du 13 novembre 2015 pour les dérivations
a usage d’alimentation d’échangeurs de chaleur.

Art. 3

L’ Assessorat régional des ouvrages publics, de la protec-
tion des sols et du logement public et 1’ Assessorat régional
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bilancio e patrimonio della Regione, ognuno per la propria com-
petenza, sono incaricati dell’esecuzione del presente decreto.

du budget, des finances et du patrimoine sont chargés, chacun
en ce qui le concerne, de I’exécution du présent arrété.

Aosta, 27 ottobre 2016. Fait a Aoste, le 27 octobre 2016.
Il Presidente Le président,
Augusto ROLLANDIN Augusto ROLLANDIN
ATTI ACTES |
DEGLI ASSESSORI REGIONALI DES ASSESSEURS REGIONAUX
ASSESSORATO ASSESSORAT
TERRITORIO E AMBIENTE DU TERRITOIRE ET DE L’ENVIRONNEMENT

Decreto 28 ottobre 2016, n. 36.

Riconoscimento della figura professionale di tecnico
competente in materia di acustica ambientale al dott.
Francesco ALETTA.

L’ASSESSORE
AL TERRITORIO E AMBIENTE

Omissis
decreta
1. di riconoscere la figura professionale di tecnico compe-
tente in acustica ambientale, ai sensi dell’art. 2, comma
7, della legge 26 ottobre 1995, n. 447 “Legge quadro
sull’inquinamento acustico”, al dott. Francesco ALETTA

nato a Napoli il 9 dicembre 1986 e residente nel comune
di POZZUOLI (NA) in traversa Strigari, 26;

d’iscrivere il nominativo del dott. Francesco ALETTA
nell’elenco dei tecnici competenti in acustica ambien-
tale, tenuto presso il Dipartimento territorio e ambiente
dell’ Assessorato territorio e ambiente della Regione Au-
tonoma Valle d’Aosta;

di stabilire che il presente decreto sia notificato all’in-
teressato e pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Re-
gione.

Saint-Christophe, 29 ottobre 2016.

L’ Assessore
Luca BIANCHI

Arrété n° 36 du 28 octobre 2016,

portant reconnaissance des fonctions de technicien en
acoustique de ’environnement 2 M. Francesco ALETTA.

L’ASSESSEUR REGIONAL
AU TERRITOIRE ET A L’ENVIRONNEMENT

Omissis
arréte

1. Les fonctions de technicien en acoustique de I’environ-
nement sont reconnues & M. Francesco ALETTA, né a
Naples le 9 décembre 1986 et résidant Traversa Strigari,
26, a POZZUOLI (NA), au sens du septiéme alinéa de
I’art.2 de la loi n°447 du 26 octobre 1995 (Loi-cadre sur
la pollution sonore).

M. Francesco ALETTA est inscrit sur la liste des tech-
niciens en acoustique de l’environnement tenue par le
Département du territoire et de I’environnement de I’ As-
sessorat régional du territoire et de I’environnement.

Le présent arrété est notifi¢ a la personne intéressée et
publié au Bulletin officiel de la Région.
Fait a Saint-Christophe, le 28 octobre 2016.

L’assesseur
Luca BIANCHI

Decreto 28 ottobre 2016, n. 37.

Riconoscimento della figura professionale di tecnico
competente in materia di acustica ambientale all’ing.
Martino CANNARILE.

4275

Arrété n° 37 du 28 octobre 2016,

portant reconnaissance des fonctions de technicien en
acoustique de I’environnement a M.Martino CANNA-
RILE.



Bollettino Ufficiale della Regione Autonoma Valle d’Aosta
Bulletin Officiel de la Région autonome Vallée d’Aoste

N. 51
22-11-2016

L’ASSESSORE
AL TERRITORIO E AMBIENTE

Omissis
decreta
1. di riconoscere la figura professionale di tecnico compe-
tente in acustica ambientale, ai sensi dell’art. 2, comma
7, della legge 26 ottobre 1995, n. 447 “Legge quadro
sull’inquinamento acustico”, all’ing. Martino CANNA-

RILE nato a MARTINA FRANCA (TA) il 3 maggio
1976 ed ivi residente in via G. Ungaretti, 8;

d’iscrivere il nominativo dell’ing. Martino CANNARILE
nell’elenco dei tecnici competenti in acustica ambien-
tale, tenuto presso il Dipartimento territorio ¢ ambiente
dell’ Assessorato territorio e ambiente della Regione Au-
tonoma Valle d’Aosta;

di stabilire che il presente decreto sia notificato all’in-
teressato e pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Re-
gione.

Saint-Christophe, 28 ottobre 2016.

L’ Assessore
Luca BIANCHI

L’ASSESSEUR REGIONAL
AU TERRITOIRE ET A L’ENVIRONNEMENT

Omissis
arréte

Les fonctions de technicien en acoustique de I’environ-
nement sont reconnues a M. Martino CANNARILE, né
a Martina Franca (TA) le 3 mai 1976 et résidant via G.
Ungaretti, 8, a MARTINA FRANCA (TA), au sens du
septiéme alinéa de 1’art.2 de la loi n°447 du 26 octobre
1995 (Loi-cadre sur la pollution sonore).

M. Martino CANNARILE est inscrit sur la liste des tech-
niciens en acoustique de 1’environnement tenue par le
Département du territoire et de I’environnement de 1’ As-
sessorat régional du territoire et de I’environnement.

Le présent arrété est notifié a la personne intéressée et
publié au Bulletin officiel de la Région.

Fait a Saint-Christophe, le 28 octobre 2016.

L’assesseur
Luca BIANCHI

Decreto 28 ottobre 2016, n. 38.

Riconoscimento della figura professionale di tecnico
competente in materia di acustica ambientale al dott. Ni-
cola D'ALESSANDRO.

L’ASSESSORE
AL TERRITORIO E AMBIENTE

Omissis
decreta
1. di riconoscere la figura professionale di tecnico compe-
tente in acustica ambientale, ai sensi dell’art. 2, comma 7,
della legge 26 ottobre 1995, n. 447 “Legge quadro sull’in-
quinamento acustico”, al dott. Nicola D'"ALESSANDRO

nato a MATERA il 23 novembre 1980 e residente nel co-
mune di Pisticci (MT) in via XX settembre, 23;

d’iscrivere il nominativo del dott. Nicola D'ALES-
SANDRO nell’elenco dei tecnici competenti in acustica
ambientale, tenuto presso il Dipartimento territorio e
ambiente dell’ Assessorato territorio ¢ ambiente della Re-
gione Autonoma Valle d’Aosta;

3. di stabilire che il presente decreto sia notificato all’inte-
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Arrété n° 38 du 28 octobre 2016,

portant reconnaissance des fonctions de technicien en
acoustique de D’environnement a M.Nicola D'ALES-
SANDRO.

L’ASSESSEUR REGIONAL
AU TERRITOIRE ET A L’ENVIRONNEMENT

Omissis

arréte
1. Les fonctions de technicien en acoustique de 1’environ-
nement sont reconnues a M. Nicola D'ALESSANDRO,
né a Matera le 23 novembre 1980 et résidant via XX
settembre, 23, a PISTICCI (MT), au sens du septiéme

alinéa de I’art. 2 de la 1oi n°447 du 26 octobre 1995 (Loi-
cadre sur la pollution sonore).

M. Nicola D'ALESSANDRO est inscrit sur la liste des
techniciens en acoustique de 1’environnement tenue par
le Département du territoire et de I’environnement de
1’ Assessorat régional du territoire et de I’environnement.

3. Le présent arrété est notifié a la personne intéressée et
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ressato e pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione.
Saint-Christophe, 28 ottobre 2016.

L’ Assessore
Luca BIANCHI

publi¢ au Bulletin officiel de la Région.
Fait a Saint-Christophe, le 28 octobre 2016.

L’assesseur
Luca BIANCHI

Decreto 28 ottobre 2016, n. 39.

Riconoscimento della figura professionale di tecnico
competente in materia di acustica ambientale al geom.
Giuseppe D'AMBROSIO.

L’ASSESSORE
AL TERRITORIO E AMBIENTE

Omissis
decreta
1. di riconoscere la figura professionale di tecnico compe-
tente in acustica ambientale, ai sensi dell’art. 2, comma
7, della legge 26 ottobre 1995, n. 447 “Legge quadro
sull’inquinamento acustico”, al geom. Giuseppe D'AM-

BROSIO nato a VENOSA (PZ) il 29 maggio 1975 ed ivi
residente in III traversa Aldo Moro, 2;

d’iscrivere il nominativo del geom. Giuseppe D'AM-
BROSIO nell’elenco dei tecnici competenti in acustica
ambientale, tenuto presso il Dipartimento territorio e
ambiente dell’ Assessorato territorio e ambiente della Re-
gione Autonoma Valle d’Aosta;

di stabilire che il presente decreto sia notificato all’interes-
sato e pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione.

Saint-Christophe, 28 ottobre 2016.

L’ Assessore
Luca BIANCHI

Arrété n° 39 du 28 octobre 2016,

portant reconnaissance des fonctions de technicien en
acoustique de I’environnement a M. Giuseppe D'AM-
BROSIO.

L’ASSESSEUR REGIONAL
AU TERRITOIRE ET A L’ENVIRONNEMENT

Omissis

arréte
1. Les fonctions de technicien en acoustique de 1’environ-
nement sont reconnues a M. Giuseppe D'AMBROSIO,
né a Venosa (PZ) le 29 mai 1975 et résidant III traversa
Aldo Moro, 2, a VENOSA (PZ), au sens du septiéme

alinéa de I’art. 2 de la loi n°447 du 26 octobre 1995 (Loi-
cadre sur la pollution sonore).

M. Giuseppe D'’AMBROSIO est inscrit sur la liste des
techniciens en acoustique de 1’environnement tenue par
le Département du territoire et de I’environnement de
1’ Assessorat régional du territoire et de I’environnement.

Le présent arrété est notifié a la personne intéressée et
publi¢ au Bulletin officiel de la Région.
Fait a Saint-Christophe, le 28 octobre 2016.

L’assesseur
Luca BIANCHI

Decreto 28 ottobre 2016, n. 40.
Riconoscimento della figura professionale di tecnico
competente in materia di acustica ambientale all’ing. Va-

lentino FELLONE.

L’ASSESSORE
AL TERRITORIO E AMBIENTE

Omissis

decreta
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Arrété n° 40 du 28 octobre 2016,
portant reconnaissance des fonctions de technicien en
acoustique de D’environnement a M.Valentino FEL-

LONE.

L’ASSESSEUR REGIONAL
AU TERRITOIRE ET A L’ENVIRONNEMENT

Omissis

arréte
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. di riconoscere la figura professionale di tecnico compe-

tente in acustica ambientale, ai sensi dell’art. 2, comma
7, della legge 26 ottobre 1995, n. 447 “Legge quadro
sull’inquinamento acustico”, all’ing. Valentino FEL-
LONE nato a POTENZA il 30 giugno 1988 ed ivi resi-
dente in via Martin Luther King, 34;

d’iscrivere il nominativo dell’ing. Valentino FELLONE
nell’elenco dei tecnici competenti in acustica ambien-
tale, tenuto presso il Dipartimento territorio e ambiente
dell’ Assessorato territorio e ambiente della Regione Au-
tonoma Valle d’Aosta;

di stabilire che il presente decreto sia notificato all’in-
teressato ¢ pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Re-
gione.

Saint-Christophe, 28 ottobre 2016.

L’ Assessore
Luca BIANCHI

1.

Les fonctions de technicien en acoustique de I’environ-
nement sont reconnues a M. Valentino FELLONE, né
a Potenza le 30 juin 1988 et résidant via Martin Luther
King, 34, a POTENZA, au sens du septiéme alinéa de
I’art.2 de la loi n°447 du 26 octobre 1995 (Loi-cadre sur
la pollution sonore).

M. Valentino FELLONE est inscrit sur la liste des tech-
niciens en acoustique de ’environnement tenue par le
Département du territoire et de I’environnement de I’ As-
sessorat régional du territoire et de I’environnement.

Le présent arrété est notifié a la personne intéressée et
publié au Bulletin officiel de la Région.
Fait a Saint-Christophe, le 28 octobre 2016.

L’assesseur
Luca BIANCHI

Decreto 28 ottobre 2016, n. 41.

Riconoscimento della figura professionale di tecnico
competente in materia di acustica ambientale all’ing. Do-
menico MADEO.

1.

L’ASSESSORE
AL TERRITORIO E AMBIENTE

Omissis
decreta

di riconoscere la figura professionale di tecnico compe-
tente in acustica ambientale, ai sensi dell’art. 2, comma
7, della legge 26 ottobre 1995, n. 447 “Legge quadro
sull’inquinamento acustico”, all’ing. Domenico MA-
DEO nato a Rossano (CS) I’'11 luglio 1984 e residente
nel comune di RENDE (CS) in via Marconi, 89;

d’iscrivere il nominativo dell’ing. Domenico MADEO
nell’elenco dei tecnici competenti in acustica ambien-
tale, tenuto presso il Dipartimento territorio e ambiente
dell’ Assessorato territorio e ambiente della Regione Au-
tonoma Valle d’Aosta;

di stabilire che il presente decreto sia notificato all’inte-
ressato e pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regio-
ne.

Saint-Christophe, 28 ottobre 2016.

L’ Assessore
Luca BIANCHI

Arrété n° 41 du 28 octobre 2016,

portant reconnaissance des fonctions de technicien en
acoustique de ’environnement a M. Domenico MADEO.

1.

L’ASSESSEUR REGIONAL
AU TERRITOIRE ET A L’ENVIRONNEMENT

Omissis
arréte

Les fonctions de technicien en acoustique de 1’environ-
nement sont reconnues a M. Domenico MADEOQO, né a
Rossano (CS) le 11 juillet 1984 et résidant via Marconi,
89, a RENDE (CS), au sens du septiéme alinéa de 1’art. 2
de la loi n°447 du 26 octobre 1995 (Loi-cadre sur la pol-
lution sonore).

M. Domenico MADEO est inscrit sur la liste des tech-
niciens en acoustique de 1’environnement tenue par le
Département du territoire et de I’environnement de I’ As-
sessorat régional du territoire et de I’environnement.

Le présent arrété est notifié a la personne intéressée et
publié¢ au Bulletin officiel de la Région.

Fait a Saint-Christophe, le 28 octobre 2016.

L’assesseur
Luca BIANCHI
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Decreto 28 ottobre 2016, n. 42.

Riconoscimento della figura professionale di tecnico
competente in materia di acustica ambientale all’ing.
Francesco NEGLIA.

L’ASSESSORE
AL TERRITORIO E AMBIENTE

Omissis

decreta
. di riconoscere la figura professionale di tecnico compe-
tente in acustica ambientale, ai sensi dell’art. 2, comma
7, della legge 26 ottobre 1995, n. 447 “Legge quadro
sull’inquinamento acustico”, all’ing. Francesco NEGLIA
nato a LOCOROTONDO (BA) il 21 dicembre 1962 ed
ivi residente in via San Pantaleo, 63;

d’iscrivere il nominativo dell’ing. Francesco NEGLIA
nell’elenco dei tecnici competenti in acustica ambien-
tale, tenuto presso il Dipartimento territorio e ambiente
dell’ Assessorato territorio e ambiente della Regione Au-
tonoma Valle d’Aosta;

di stabilire che il presente decreto sia notificato all’in-
teressato e pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Re-
gione.

Saint-Christophe, 28 ottobre 2016.

L’ Assessore
Luca BIANCHI

Arrété n° 42 du 28 octobre 2016,

portant reconnaissance des fonctions de technicien en
acoustique de ’environnement 2 M. Francesco NEGLIA.

L’ASSESSEUR REGIONAL
AU TERRITOIRE ET A L’ENVIRONNEMENT

Omissis

arréte
. Les fonctions de technicien en acoustique de 1’environ-
nement sont reconnues a M. Francesco NEGLIA, né a
Locorotondo (BA) le 21 décembre 1962 et résidant via
San Pantaleo, 63, a LOCOROTONDO (BA), au sens du
septiéme alinéa de I’art.2 de la loi n°447 du 26 octobre
1995 (Loi-cadre sur la pollution sonore).

M. Francesco NEGLIA est inscrit sur la liste des tech-
niciens en acoustique de I’environnement tenue par le
Département du territoire et de I’environnement de I’ As-
sessorat régional du territoire et de I’environnement.

Le présent arrété est notifié a la personne intéressée et
publié au Bulletin officiel de la Région.

Fait a Saint-Christophe, le 28 octobre 2016.

L’assesseur
Luca BIANCHI

Decreto 28 ottobre 2016, n. 43.

Riconoscimento della figura professionale di tecnico
competente in materia di acustica ambientale alla sig.ra
Laura LAGORIO.

L’ASSESSORE
AL TERRITORIO E AMBIENTE

Omissis
decreta
1. di riconoscere la figura professionale di tecnico compe-
tente in acustica ambientale, ai sensi dell’art. 2, comma
7, della legge 26 ottobre 1995, n. 447 “Legge quadro
sull’inquinamento acustico”, alla sig.ra Laura LAGO-

RIO nata ad ACQUI TERME (AL) il 17 febbraio 1971
ed ivi residente in via Salvo D’ Acquisto, 9;

d’iscrivere il nominativo della sig.ra Laura LAGORIO
nell’elenco dei tecnici competenti in acustica ambien-
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Arrété n° 43 du 28 octobre 2016,

portant reconnaissance des fonctions de technicien en
acoustique de I’environnement 2 Mme Laura LAGO-
RIO.

L’ASSESSEUR REGIONAL
AU TERRITOIRE ET A L’ENVIRONNEMENT

Omissis
arréte

Les fonctions de technicien en acoustique de 1’environ-
nement sont reconnues & Mme Laura LAGORIO, née a
Acqui Terme (AL) le 17 février 1971 et résidant via Sal-
vo D’Acquisto, 9, a ACQUI TERME (AL), au sens du
septiéme alinéa de 1’art. 2 de la loi n°447 du 26 octobre
1995 (Loi-cadre sur la pollution sonore).

Mme Laura LAGORIO est inscrite sur la liste des tech-
niciens en acoustique de I’environnement tenue par le
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tale, tenuto presso il Dipartimento territorio e ambiente
dell’ Assessorato territorio e ambiente della Regione Au-
tonoma Valle d’Aosta;

di stabilire che il presente decreto sia notificato all’inte-
ressato e pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regio-
ne.

Saint-Christophe, 28 ottobre 2016.

L’ Assessore
Luca BIANCHI

Département du territoire et de I’environnement de 1’ As-
sessorat régional du territoire et de I’environnement.

Le présent arrété est notifi¢ a la personne intéressée et
publié au Bulletin officiel de la Région.

Fait a Saint-Christophe, le 28 octobre 2016.

L’assesseur
Luca BIANCHI

Decreto 3 novembre 2016, n. 44.

Riconoscimento della figura professionale di tecnico
competente in materia di acustica ambientale all’ing. Lo-
renzo FONTANONIL

L’ASSESSORE
AL TERRITORIO E AMBIENTE

Omissis

decreta
1. di riconoscere la figura professionale di tecnico compe-
tente in acustica ambientale, ai sensi dell’art. 2, comma
7, della legge 26 ottobre 1995, n. 447 “Legge quadro
sull’inquinamento acustico”, all’ing. Lorenzo FONTA-
NONI nato a PESARO (PU) il 15 giugno 1968 e residen-

te nel comune di SASSOCORVARO (PU) in via Caduti
di via Fani, 24;

d’iscrivere il nominativo dell’ing. Lorenzo FONTANO-
NI nell’elenco dei tecnici competenti in acustica ambien-
tale, tenuto presso il Dipartimento territorio e ambiente
dell’ Assessorato territorio e ambiente della Regione Au-
tonoma Valle d’Aosta;

. di stabilire che il presente decreto sia notificato all’inte-
ressato e pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regio-
ne.

Saint-Christophe, 3 novembre 2016.

L’ Assessore
Luca BIANCHI

Arrété n° 44 du 3 novembre 2016,

portant reconnaissance des fonctions de technicien en
acoustique de D’environnement a M.Lorenzo FON-
TANONI.

L’ASSESSEUR REGIONAL
AU TERRITOIRE ET A L’ENVIRONNEMENT

Omissis

arréte
1. Les fonctions de technicien en acoustique de 1’environ-
nement sont reconnues a M. Lorenzo FONTANONI, né
a PESARO (PU) le 15 juin 1968 et résidant Via Caduti
di via Fani, 24, 8 SASSOCORVARO (PU), au sens du

septieme alinéa de ’art.2 de la loi n°447 du 26 octobre
1995 (Loi-cadre sur la pollution sonore).

M. Lorenzo FONTANONI est inscrit sur la liste des
techniciens en acoustique de 1’environnement tenue par
le Département du territoire et de 1’environnement de
1’ Assessorat régional du territoire et de 1’environnement.

Le présent arrété est notifi¢ a la personne intéressée et
publi¢ au Bulletin officiel de la Région.
Fait a Saint-Christophe, le 3 novembre 2016.

L’assesseur
Luca BIANCHI

Decreto 3 novembre 2016, n. 45.

Riconoscimento della figura professionale di tecnico com-
petente in materia di acustica ambientale all’ing. Maria
Anna MASALA.
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Arrété n° 45 du 3 novembre 2016,

portant reconnaissance des fonctions de technicien en
acoustique de ’environnement 2 Mme Maria Anna MA-
SALA.
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L’ASSESSORE
AL TERRITORIO E AMBIENTE

Omissis
decreta
1. di riconoscere la figura professionale di tecnico compe-
tente in acustica ambientale, ai sensi dell’art. 2, comma
7, della legge 26 ottobre 1995, n. 447 “Legge quadro
sull’inquinamento acustico”, all’ing. Maria Anna MA-

SALA nata ad ALGHERO (SS) il 4 agosto 1975 ed ivi
residente in via Carbonia, 47,

d’iscrivere il nominativo dell’ing. Maria Anna MASALA
nell’elenco dei tecnici competenti in acustica ambien-
tale, tenuto presso il Dipartimento territorio ¢ ambiente
dell’ Assessorato territorio e ambiente della Regione Au-
tonoma Valle d’Aosta;

di stabilire che il presente decreto sia notificato all’interes-
sato e pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione.

Saint-Christophe, 3 novembre 2016.

L’ Assessore
Luca BIANCHI

L’ASSESSEUR REGIONAL
AU TERRITOIRE ET A L’ENVIRONNEMENT

Omissis
arréte

1. Les fonctions de technicien en acoustique de I’environ-
nement sont reconnues a Mme Maria Anna MASALA,
née a ALGHERO (SS) le 4 aolt 1975 et résidant Via
Carbonia, 47, dans ladite Commune, au sens du septiéme
alinéa de I’art. 2 de la loi n°447 du 26 octobre 1995 (Loi-
cadre sur la pollution sonore).

Mme Maria Anna MASALA est inscrite sur la liste des
techniciens en acoustique de 1’environnement tenue par
le Département du territoire et de I’environnement de
1’ Assessorat régional du territoire et de I’environnement.

Le présent arrété est notifié a la personne intéressée et
publié au Bulletin officiel de la Région.
Fait a Saint-Christophe, le 3 novembre 2016.

L’assesseur
Luca BIANCHI

Decreto 3 novembre 2016, n. 46.

Riconoscimento della figura professionale di tecnico com-
petente in materia di acustica ambientale all’ing. Fausto

PAGANIN.
L’ASSESSORE
AL TERRITORIO E AMBIENTE
Omissis
decreta
1. di riconoscere la figura professionale di tecnico compe-

tente in acustica ambientale, ai sensi dell’art. 2, comma
7, della legge 26 ottobre 1995, n. 447 “Legge quadro
sull’inquinamento acustico”, all’ing. Fausto PAGANIN
nato a FELTRE (BL) il 30 giugno 1981 e residente nel
comune di LENTIAI (BL) in frazione Cesana, 60;

d’iscrivere il nominativo dell’ing. Fausto PAGANIN
nell’elenco dei tecnici competenti in acustica ambien-
tale, tenuto presso il Dipartimento territorio e ambiente
dell’ Assessorato territorio e ambiente della Regione Au-
tonoma Valle d’Aosta;

di stabilire che il presente decreto sia notificato all’interes-
sato e pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione.
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Arrété n° 46 du 3 novembre 2016,

portant reconnaissance des fonctions de technicien en
acoustique de I’environnement a M. Fausto PAGANIN.

L’ASSESSEUR REGIONAL
AU TERRITOIRE ET A L’ENVIRONNEMENT

Omissis
arréte

1. Les fonctions de technicien en acoustique de I’environ-
nement sont reconnues a M. Fausto PAGANIN, né a
FELTRE (BL) le 30 juin 1981 et résidant Frazione Ce-
sana, 60, a LENTIAI (BL), au sens du septiéme alinéa de
I’art.2 de la loi n°447 du 26 octobre 1995 (Loi-cadre sur
la pollution sonore).

M. Fausto PAGANIN est inscrit sur la liste des techni-
ciens en acoustique de I’environnement tenue par le Dé-
partement du territoire et de I’environnement de 1’ Asses-
sorat régional du territoire et de I’environnement.

Le présent arrété est notifié a la personne intéressée et
publié au Bulletin officiel de la Région.
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Saint-Christophe, 3 novembre 2016.

L’Assessore
Luca BIANCHI

Fait a Saint-Christophe, le 3 novembre 2016.

L’assesseur
Luca BIANCHI

Decreto 3 novembre 2016, n. 47.

Riconoscimento della figura professionale di tecnico
competente in materia di acustica ambientale all’ing. Le-
onardo ZAGO.

L’ASSESSORE
AL TERRITORIO E AMBIENTE

Omissis
decreta
1. diriconoscere la figura professionale di tecnico competente
in acustica ambientale, ai sensi dell’art. 2, comma 7, della
legge 26 ottobre 1995, n. 447 “Legge quadro sull’inqui-

namento acustico”, all’ing. Leonardo ZAGO nato a BEL-
LUNO il 26 agosto 1974 ed ivi residente in via Feltre, 10;

d’iscrivere il nominativo dell’ing. Leonardo ZAGO
nell’elenco dei tecnici competenti in acustica ambien-
tale, tenuto presso il Dipartimento territorio e ambiente
dell’ Assessorato territorio e ambiente della Regione Au-
tonoma Valle d’Aosta;

di stabilire che il presente decreto sia notificato all’interes-
sato e pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione.

Saint-Christophe, 3 novembre 2016.

L’Assessore
Luca BIANCHI

Arrété n° 47 du 3 novembre 2016,

portant reconnaissance des fonctions de technicien en
acoustique de I’environnement & M. Leonardo ZAGO.

L’ASSESSEUR REGIONAL
AU TERRITOIRE ET A L’ENVIRONNEMENT

Omissis
arréte

Les fonctions de technicien en acoustique de I’environnement
sont reconnues a M. Leonardo ZAGO, né a BELLUNO le 26
aout 1974 et résidant Via Feltre, 10, dans ladite Commune,
au sens du septiéme alinéa de 1’art.2 de la loi n°447 du 26 oc-
tobre 1995 (Loi-cadre sur la pollution sonore).

M. Leonardo ZAGO est inscrit sur la liste des techniciens
en acoustique de ’environnement tenue par le Départe-
ment du territoire et de I’environnement de 1’ Assessorat
régional du territoire et de I’environnement.

Le présent arrété est notifié a la personne intéressée et
publié au Bulletin officiel de la Région.
Fait & Saint-Christophe, le 3 novembre 2016.

L’assesseur
Luca BIANCHI

ATTI
DEI DIRIGENTI REGIONALI

ASSESSORATO
ATTIVITA PRODUTTIVE,
ENERGIA E POLICHE DEL LAVORO

Provvedimento dirigenziale 24 ottobre 2016, n. 4923.

Approvazione, ai sensi dell’art. 52 della legge regionale
25 maggio 2015, n. 13, di una variante al progetto autoriz-
zato con DGR 2444/2009 per la costruzione e I’esercizio
di un impianto idroelettrico con opera di derivazione sul
torrente Vertosan, in localita Vedun, e centrale di produ-
zione nella frazione Runaz, nel Comune di AVISE, pro-
posta dal Sig. Andrea GADIN di AOSTA.
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ACTES ,
DES DIRIGEANTS DE LA REGION

ASSESSORAT
DES ACTIVITES PRODUCTIVES,
ENERGIE ET POLITIQUES DU TRAVAIL

Acte du dirigeant n° 4923 du 24 octobre 2016,

portant approbation, au sens de I’art. 52 de la loi régio-
nale n° 13 du 25 mai 2015, d’une modification du projet
proposé par M. Andrea GADIN d'AOSTE et autorisé par
la délibération du Gouvernement régional n° 2444 du 4
septembre 2009 en vue de la construction et de ’exploita-
tion d’une installation hydroélectrique comprenant une
prise d’eau sur le Vertosan, a Vedun, et une centrale de
production a Runaz, dans la commune d’AVISE.
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IL DIRIGENTE DELLA STRUTTURA RISPARMIO
ENERGETICO E SVILUPPO
FONTI RINNOVABILI

Omissis

decide

1. di approvare la variante al progetto autorizzato con DGR

2444/2009 per la costruzione e 1’esercizio di un impianto
idroelettrico con opera di derivazione sul torrente Ver-
tosan, in localitd Vedun, e centrale di produzione nella
frazione Runaz, nel Comune di AVISE, proposta dal Sig.
Andrea GADIN di AOSTA, sulla base del progetto esa-
minato dall’apposita Conferenza di servizi nella riunione
del 22 settembre 2016;

. di dare atto che la variante di cui al punto 1. riguarda an-
che una modifica al tracciato della linea elettrica di con-
nessione dell’impianto stesso alla rete di distribuzione
“Linea 637" autorizzata con provvedimento del Direttore
della direzione ambiente 5023/2011;

. di dichiarare le opere di cui al punto 1. di pubblica utilita,
indifferibili ed urgenti ai sensi dell’articolo 12, comma
1, del d.1gs. 387/2003 e di apporre, sulle aree interessate
dalle opere in variante indicate negli elaborati “Relazio-
ne descrittiva per il procedimento di esproprio” e “Piano
particellare descrittivo degli immobili da espropriare e
occupare temporaneamente” allegati al progetto, il vin-
colo preordinato all’esproprio;

4. di stabilire che:

a. le opere devono essere realizzate in conformita al
progetto esaminato dalla Conferenza di servizi;

b. sono fatte salve le prescrizioni formulate con deli-
berazione della Giunta regionale 2444/2009 e con
provvedimento del Direttore della direzione ambiente
5023/2011;

c. devono essere rispettate le prescrizioni formulate nel
corso del procedimento e che pertanto:

- gli scavi per la posa della condotta interrata in-
dicati nella documentazione a rischio archeolo-
gico medio dovranno essere accompagnati da
assistenza archeologica continua comprensiva di
documentazione, da effettuarsi da parte di un ar-
cheologo professionista esterno all’Amministra-
zione regionale; gli scavi nei tratti restanti della
condotta e quelli per la realizzazione delle piste
di movimentazione dei mezzi dovranno invece es-
sere eseguiti con una sorveglianza archeologica,
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LE DIRIGEANT DE LA STRUCTURE
ECONOMIES D’ENERGIE ET DEVELOPPEMENT
DES SOURCES RENOUVELABLES

Omissis

décide

. La modification du projet proposé par M. Andrea GA-

DIN d'AOSTE et autorisé par la délibération du Gouver-
nement régional n° 2444 du 4 septembre 2009 en vue
de la construction et de I’exploitation d’une installation
hydroélectrique comprenant une prise d’eau sur le Ver-
tosan, a Vedun, et une centrale de production a Runaz,
dans la commune d’AVISE, est approuvée, sur la base
du projet examiné par la Conférence de services qui s’est
réunie le 22 septembre 2016.

. La modification visée au point 1 comprend la modifica-

tion du tracé de la ligne électrique n°® 637 reliant 1’instal-
lation en cause au réseau de distribution, autorisée par
I’acte du dirigeant n° 5023 du 14 novembre 2011.

. Les ouvrages visés au point 1 sont déclarés d’utilité

publique, non différables et urgents au sens du premier
alinéa de I’art. 12 du décret 1égislatif n® 387 du 29 dé-
cembre 2003 et une servitude préludant a I’expropriation
est établie sur les parcelles concernées par les ouvrages
en cause et indiquées dans les documents intitulés Rela-
zione descrittiva per il procedimento di esproprio et Pia-
no particellare descrittivo degli immobili da espropriare
€ occupare temporaneamente, annexés au projet.

. Il est établi ce qui suit :

a. Les ouvrages doivent étre réalisés conformément au
projet examiné par la Conférence de services ;

b. Les prescriptions fixées par la délibération du Gou-
vernement régional n° 2444/2009 et par ’acte du di-
rigeant n°® 5023/2011 doivent étre respectées ;

c. Les prescriptions formulées au cours de la procédure
doivent étre respectées et, par conséquent :

- les opérations de fouille en vue de la pose de la
canalisation enterrée indiquées dans la documen-
tation comme étant a risque archéologique moyen
doivent étre accompagnées d’une surveillance ar-
chéologique continue, assurée par un archéologue
professionnel n’appartenant pas a 1’Administra-
tion régionale et les informations y afférentes
doivent étre consignées dans un dossier. Les
fouilles relatives aux trongons restants de la cana-
lisation et celles pour la réalisation des pistes de



Bollettino Ufficiale della Regione Autonoma Valle d’Aosta
Bulletin Officiel de la Région autonome Vallée d’Aoste

N. 51
22-11-2016

da effettuarsi a discrezione del professionista e in
accordo con la Struttura patrimonio archeologico,
sulla base delle risultanze dell’assistenza nei tratti
adiacenti; dovra essere comunicato, con almeno
10 giorni di anticipo, la data di inizio dei relativi
lavori e il nominativo del professionista incarica-
to, che dovra contattare il funzionario di riferi-
mento della Struttura patrimonio archeologico per
conoscere il “codice sito” riferito all’intervento;

le aree occupate dal cantiere, cosi come le super-
fici interessate da passaggio dei mezzi, dovranno
essere ridotte allo stretto indispensabile ed oppor-
tunamente segnalate ¢ perimetrate; dovra inoltre
essere garantito il passaggio lungo la rete escur-
sionistica presente in zona assicurando la corretta
informazione al pubblico e concordando con i tec-
nici del servizio sentieristica le modalita esecutive
anche per quanto concerne 1’aggiornamento del
“geoportale” dei sentiert;

dovranno essere rispettati i contenuti e le procedu-
re di taglio ed esbosco illustrate nell’apposita rela-
zione forestale; le piante dovranno essere sramate,
ordinatamente accatastate e messe a disposizione
dei proprietari in maniera tale da non costituire
ostacolo al passaggio e comunque a debita di-
stanza dal bosco, in maniera da non costituire un
pericoloso carico d’incendio o nucleo di propaga-
zione di attacchi fitosanitari;

la ramaglia e le stanghe dovranno essere oppor-
tunamente sezionate e accatastate in mucchi di
ridotte dimensioni (inferiori ad 1 mc) e sistemate
in maniera da non costituire ostacolo al deflusso
delle acque superficiali;

il varco da creare nei popolamenti forestali per il
passaggio della teleferica di servizio dovra esse-
re limitato a 3 metri di larghezza salvo puntuali e
occasionali situazioni in cui per esigenze tecniche
sia necessario allargarsi fino ad un massimo di 6
metri; tali eccezioni andranno segnalate e concor-
date preventivamente con la Stazione forestale di
ARVIER;

dovra essere garantita la fruibilita della strada po-
derale per Vertosan a tutti i proprietari;

la realizzazione delle opere non dovra compro-
mettere 1’utilizzo dei canali irrigui interferenti che
dovranno essere ripristinati al termine dei lavori;
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passage des véhicules doivent, au contraire, étre
accompagnées d’une surveillance archéologique
effectuée selon des modalités choisies par le pro-
fessionnel concerné et concertées avec la struc-
ture « Patrimoine archéologique », sur la base des
résultats de la surveillance fournies pour les tron-
cons adjacents. La date de début de la surveillance
doit étre communiquée dix jours au moins aupara-
vant, tout comme le nom du professionnel compé-
tent, qui est tenu de contacter le fonctionnaire de
référence de la structure « Patrimoine archéolo-
gique » pour connaitre le code du site concerné ;

les aires de chantier et les zones concernées par
le passage des véhicules doivent étre réduites au
minimum indispensable et opportunément signa-
l1ées et délimitées ; la circulation sur les sentiers
de randonnée doit étre garantie, tout comme une
information correcte du public, et les modalités
y afférentes, relatives, entre autres, a 1’actualisa-
tion du portail Geosentieri, doivent étre établies
de concert avec les techniciens de la structure «
Foréts et sentiers » ;

les procédures de coupe et de débardage conte-
nues dans le rapport forestier doivent étre respec-
tées. Aprés avoir été ébranchés, les arbres abattus
doivent étre bien empilés a un endroit assez éloi-
gné de la forét et mis a la disposition des proprié-
taires. Ils ne doivent pas entraver le passage, ni
favoriser le développement des incendies ni re-
présenter un vecteur de propagation des attaques
parasitaires ;

les branchages et les billes doivent étre sectionnés
et amoncelés sur place, en des tas de moins d’un
meétre cube, et ne doivent pas entraver 1’écoule-
ment des eaux superficielles ;

la tranchée a réaliser dans la forét pour le passage
du téléphérique de service doit étre large de trois
meétres au maximum, sauf dans les cas sporadiques
ou il est nécessaire, pour des raisons techniques,
d’¢élargir la tranchée jusqu’a six meétres. Ces cas
exceptionnels doivent étre signalés et établis au
préalable, de concert avec le poste forestier d’AR-
VIER ;

le chemin rural pour Vertosan doit étre praticable
et tous les propriétaires doivent pouvoir I’em-
prunter ;

la réalisation des ouvrages ne doit pas entraver
I’utilisation des canaux d’irrigation présents, qui
doivent étre remis en état a la fin des travaux ;
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I’autorizzazione ¢ accordata fatti salvi i diritti di terzi
e subordinata all’osservanza di tutte le disposizioni
vigenti in materia edilizia e urbanistica, di linee elet-
triche di trasmissione e distribuzione dell’energia,
nonché di produzione di energia elettrica da fonti
rinnovabili; pertanto, il soggetto autorizzato assume
la piena responsabilita per quanto riguarda i diritti di
terzi o eventuali danni comunque causati dalla rea-
lizzazione delle opere, sollevando I’ Amministrazione
regionale e il Comune di AVISE da qualsiasi pretesa
da parte di terzi che si dovessero ritenere danneggiati;

relativamente alla realizzazione delle opere, 1’auto-
rizzazione ha durata quinquennale e, relativamente
all’esercizio dell’impianto di cui al punto 1., ha du-
rata pari a quella della subconcessione di derivazione
d’acqua e pertanto fino all’8 maggio 2044;

laddove la presente autorizzazione dovesse avere du-
rata superiore a quella di autorizzazioni ricomprese
nel procedimento, le medesime andranno rinnovate
dal titolare entro la scadenza prevista dalla normativa
di settore; il soggetto autorizzato dovra inviare copia
della documentazione attestante 1’avvenuto rinnovo
alla Struttura risparmio energetico e sviluppo fonti
rinnovabili;

qualora il soggetto autorizzato intendesse appor-
tare modifiche all’impianto, anche in corso d’opera,
dovra presentare apposita domanda ai sensi dell’art.
5, comma 3, del d.1gs. 28/2011;

ai fini del rinnovo dell’autorizzazione all’esercizio, il
soggetto di cui al punto 1. & tenuto a presentare ap-
posita domanda alla Struttura risparmio energetico
e sviluppo fonti rinnovabili, almeno sei mesi prima
della data di scadenza dell’autorizzazione;

¢ fatto obbligo al soggetto autorizzato di comunicare
al Comune di AVISE, alla Stazione forestale di AR-
VIER, alla Struttura tutela qualita aria e acque e, per
conoscenza, alla Struttura risparmio energetico e svi-
luppo fonti rinnovabili, le date di inizio e di ultima-
zione dei lavori;

j. prima dell’inizio dei lavori il soggetto autorizzato

dovra consegnare:

— una copia cartacea del progetto esecutivo alla Sta-
zione forestale di ARVIER;

— una copia cartacea dell’elaborato “Piano parti-
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L’autorisation en cause est accordée sans préjudice
des droits des tiers et est subordonnée au respect
de toutes les dispositions en vigueur en matiére de
construction et d’urbanisme, de lignes électriques de
transmission et de distribution d’énergie, ainsi que de
production d’énergie électrique a partir de sources
renouvelables. Le titulaire de 1’autorisation assume
donc la pleine responsabilité pour ce qui est des droits
des tiers ou des éventuels dommages causés par la
construction de I’installation, en déchargeant I’ Admi-
nistration régionale et la Commune d’AVISE de toute
prétention de la part de tiers pouvant s’estimer 1ésés ;

Pour ce qui est de la réalisation des travaux, la pré-
sente autorisation a une durée de cinq ans. Pour ce qui
est de I’exploitation de I’installation en cause, 1’au-
torisation est valable jusqu’a la date d’expiration de
I’autorisation, par sous-concession, de dérivation des
caux y afférente, a savoir le 8 mai 2044 ;

Au cas ou ’autorisation visée au présent acte aurait
une durée supérieure a celle des autorisations prévues
par la procédure, le titulaire doit renouveler ces der-
nieres dans le délai fixé par la 1égislation en la matiere
et envoyer une copie de la documentation attestant le
renouvellement en cause 2 la structure « Economies
d’énergie et développement des sources renouve-
lables » ;

. Au cas ou le titulaire de 1’autorisation souhaiterait

apporter des modifications a I’installation, méme
en cours de chantier, il est tenu de présenter une de-
mande au sens du troisiéme alinéa de I’art. 5 du décret
législatif n° 28 du 3 mars 2011 ;

. Aux fins du renouvellement de ’autorisation d’ex-

ploiter I’installation, le titulaire de 1’autorisation est
tenu de présenter une demande 4 la structure « Eco-
nomies d’énergie et développement des sources re-
nouvelables », et ce, six mois au moins avant la date
d’expiration de 1’autorisation en cause ;

Le titulaire de 1’autorisation est tenu de communiquer
les dates de début et d’achévement des travaux a la
Commune d’AVISE, au poste forestier d’ARVIER et
a la structure « Evaluation environnementale et pro-
tection de la qualité de I’air » ainsi que, pour informa-
tion,  la structure « Economies d’énergie et dévelop-
pement des sources renouvelables » ;

Avant de commencer les travaux, le titulaire de 1’au-
torisation doit remettre :

— une copie sur papier du projet d’exécution au
poste forestier d’ARVIER ;

— une copie sur papier du document intitulé Piano
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k.

cellare grafico degli immobili da espropriare e
occupare temporaneamente” aggiornato con 1’in-
dicazione della fascia di servitu di occupazione
alla Struttura espropriazioni e valorizzazione del
patrimonio e, per conoscenza, alla Struttura ri-
sparmio energetico e sviluppo fonti rinnovabili;

all’atto di avvio dei lavori il soggetto di cui al punto
1. dovra provvedere al versamento di una cauzione,
a favore del Comune di AVISE, a garanzia dell’ese-
cuzione delle opere di reinserimento o recupero am-
bientale nel caso in cui I’intervento autorizzato non
venisse compiutamente realizzato entro la scadenza
per la conclusione dei lavori; la medesima dovra es-
sere di valore pari a 93.000 euro, per una durata coin-
cidente con quella di esecuzione delle opere relative
alla presente autorizzazione e comunque non supe-
riore alla durata dell’autorizzazione medesima, dato
atto che la conclusione delle stesse opere dovra essere
verificata con apposito sopralluogo;

1. prima dell’inizio dei lavori interessanti le aree indicate

al punto 3., il soggetto autorizzato dovra trasmettere
alla Struttura espropriazioni e valorizzazione del pa-
trimonio e, per conoscenza, alla Struttura risparmio
energetico e sviluppo fonti rinnovabili, il verbale di
immissione in possesso di cui all’art. 24 del DPR
327/2001, dando pertanto esecuzione al decreto di
esproprio;

m. prima dell’inizio dei lavori, il soggetto autorizzato

dovra richiedere, all’Ufficio concessioni stradali,
la concessione per la posa delle infrastrutture sulla
strada regionale n. 26 di Cerellaz;

n. il soggetto autorizzato dovra presentare apposita ri-

0.

chiesta per il rilascio del benestare disciplinante 1’e-
secuzione delle lavorazioni interferenti con le super-
fici demaniali, almeno 15 giorni prima dall’effettivo
inizio dei lavori;

prima della realizzazione delle opere strutturali, il
soggetto autorizzato dovra procedere alla prescritta
denuncia presso il Comune di AVISE ai sensi della
legge regionale 31 luglio 2012, n. 23 (Disciplina delle
attivita di vigilanza su opere e costruzioni in zone si-
smiche);

il soggetto autorizzato dovra trasmettere alla Strut-
tura tutela qualita aria ¢ acque, all’ARPA e, per cono-
scenza, alla Struttura risparmio energetico e sviluppo
fonti rinnovabili, la dichiarazione di regolare entrata
in esercizio degli elettrodotti e delle opere accessorie
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particellare grafico degli immobili da espropriare
e occupare temporaneamente mis a jour avec
I’indication de la bande frappée d’une servitude
d’occupation a la structure « Expropriation et va-
lorisation du patrimoine » et, pour information, a
la structure « Economies d’énergie et développe-
ment des sources renouvelables » ;

Lors de I’ouverture du chantier, le titulaire de 1’au-
torisation se doit de constituer un cautionnement en
faveur de la Commune d’ AVISE a titre de garantie de
I’exécution des travaux de réinsertion ou de récupé-
ration environnementale, et ce, au cas ou les travaux
autorisés ne seraient pas terminés a la date prévue. Le
montant de ladite garantie se chiffre a 93 000 euros et
la durée y afférente coincide avec la période prévue
pour la réalisation des ouvrages visés a la présente
autorisation et ne doit en tout cas pas dépasser la du-
rée de validité de celle-ci, sans préjudice du fait que
la conclusion des travaux doit étre vérifiée lors d’une
visite des licux organisée a cet effet ;

Avant de commencer les travaux concernant les
zones visées au point 3, le titulaire de I’autorisation
doit transmettre a la structure « Expropriations et va-
lorisation du patrimoine » et, pour information, a la
structure « Economies d’énergie et développement
des sources renouvelables », le proces-verbal de la
prise de possession des biens concernés visé a 1’art.
24 du décret du président de la République n® 327
du 8 juin 2001 et valant exécution de I’arrété portant
expropriation desdits biens ;

. Avant de commencer les travaux, le titulaire de

I’autorisation doit demander au bureau chargé des
concessions routiéres la concession relative a la pose
des infrastructures sur la route régionale n° 26 de Ce-
rellaz ;

Quinze jours au moins avant de commencer effec-
tivement les travaux sur les terrains domaniaux, le
titulaire de 1’autorisation doit demander le permis y
afférent, réglementant les modalités d’exécution des-
dits travaux ;

. Avant de réaliser les ouvrages de structure, le titu-

laire de 1’autorisation doit présenter a la Commune
d’AVISE la déclaration prévue par la loi régionale n°
23 du 31 juillet 2012 (Réglementation des actions de
contrdle des ouvrages et des constructions en zone
sismique) ;

Le titulaire de I’autorisation doit transmettre a la
structure « Evaluation environnementale et protection
de la qualité de I’air », a I’ARPE et, pour information,
a la structure « Economies d’énergie et développe-
ment des sources renouvelables » une déclaration at-
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oggetto di intervento, nonché la dichiarazione di cui
all’art. 11, comma 7, della Lr. 8/2011;

il soggetto autorizzato dovra provvedere all’accata-
stamento dei manufatti edilizi;

il soggetto autorizzato dovra adottare sotto la propria
responsabilita tutte le misure tecniche e di sicurezza
stabilite dalla normativa vigente per la costruzione,
I’esercizio e la variazione dei tracciati degli elettro-
dotti;

I’autorizzazione definitiva all’esercizio della linea
elettrica di connessione sara rilasciata con provve-
dimento del dirigente della Struttura tutela qualita
aria e acque e subordinata alla stipulazione degli
atti di sottomissione di cui all’articolo 120 del R.D.
11 dicembre 1933, n. 1775 (Testo unico delle di-
sposizioni di legge sulle acque e impianti elettrici),
al consenso all’esercizio da parte dell’Amministra-
zione delle Poste e delle Comunicazioni - Circolo
delle costruzioni telegrafiche e telefoniche di Torino,
nonché all’esito favorevole del collaudo, cosi come
disciplinato dall’art. 11 della l.r. 8/2011; il soggetto
autorizzato dovra eseguire, anche durante 1’esercizio
medesimo, le eventuali nuove opere o modifiche che,
a norma di legge, venissero prescritte per la tutela
dei pubblici e privati interessi, entro i termini che
saranno all’uopo stabiliti e con le comminatorie di
legge in caso di inadempimento, nonché effettuare, a
fine esercizio, lo smantellamento ed il recupero delle
linee con sistemazione ambientale delle aree interes-
sate dagli scavi e dalla palificazione;

I’entrata in esercizio dell’impianto ¢ subordinata al
conseguimento del certificato di agibilita, ai sensi
dell’art. 25 del decreto del Presidente della Repub-
blica 6 giugno 2001, n. 380 (Testo unico delle dispo-
sizioni legislative e regolamentari in materia edilizia);

al fine di consentire eventuali attivita di raccolta dati,
analisi delle prestazioni e monitoraggio dell’impianto,
il soggetto autorizzato dovra consentire al personale
della Struttura risparmio energetico e sviluppo fonti
rinnovabili (o dalla stessa autorizzato) e del Comune
di AVISE il libero accesso all’impianto;

il presente provvedimento ¢ trasmesso al soggetto au-
torizzato, al Comune di AVISE, alle strutture regio-
nali interessate, alla Stazione forestale di ARVIER e
ad ogni altro soggetto coinvolto nel procedimento ai
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testant la régularité de la mise en service des lignes
¢lectriques et des ouvrages accessoires en cause, ainsi
que la déclaration visée au septieéme alinéa de I’art. 11
de la loi régionale n° 8 du 28 avril 2011 ;

. L’entreprise autorisée est tenue d’inscrire au cadastre

les ouvrages et batiments en cause ;

Toutes les mesures techniques et de sécurité fixées
par la législation en vigueur en matiere de construc-
tion et d’exploitation des lignes électriques, ainsi que
de modification du tracé de celles-ci, doivent é&tre
adoptées par le titulaire de 1’autorisation, sous sa res-
ponsabilité;

L’autorisation définitive d’exploiter la ligne élec-
trique de raccordement est délivrée par acte du diri-
geant de la structure « Evaluation environnementale
et protection de la qualité de 1’air » a la suite de 1’éta-
blissement des actes de soumission visés a 1’art. 120
du décret du roi n° 1775 du 11 décembre 1933 (Texte
unique des dispositions en matiére d’eaux publiques
et d’installations électriques), a 1’accord de I’admi-
nistration des postes et des communications — Circolo
delle costruzioni telegrafiche e telefoniche de Turin,
ainsi qu’au résultat positif de I’essai prévu par ’art.
11 de la LR n® 8/2011. Le titulaire de I’autorisation
demeure dans 1’obligation d’exécuter, méme durant
I’exploitation de la ligne, tous ouvrages ultérieurs ou
modifications qui, en vertu de la loi, pourraient étre
prescrits en vue de la sauvegarde des intéréts publics
et privés — et ce, dans les délais qui seront fixés a cet
effet et avec les sanctions prévues par la loi en cas
d’inobservation — et de procéder, a la fin de 1’exploi-
tation, au démantclement et a la récupération de la
ligne électrique, ainsi qu’a la remise en état des sites
intéressés par les fouilles et par la pose des poteaux ;

La mise en service de I’installation est subordonnée a
I’obtention du certificat de conformité y afférent, au
sens de I’art. 25 du décret du président de la Répu-
blique n° 380 du 6 juin 2001 (Texte unique des dis-
positions 1égislatives et réglementaires en maticre de
construction) ;

. Aux fins de la collecte des données, de 1’analyse des

prestations et du suivi de l’installation, le titulaire
de I’autorisation doit permettre aux personnels de la
Commune d’AVISE et de la structure « Economies
d’énergie et développement des sources renouve-
lables », ou aux personnes autorisées par celle-ci,
d’accéder librement a I’installation ;

Le présent acte est transmis au titulaire de 1’autorisa-
tion, a la Commune d’AVISE, aux structures régio-
nales concernées, au poste forestier d’ARVIER et a
tout autre acteur impliqué dans la procédure au sens



Bollettino Ufficiale della Regione Autonoma Valle d’Aosta
Bulletin Officiel de la Région autonome Vallée d’Aoste

N. 51
22-11-2016

sensi della 1.r. 19/2007;
di dare atto che:

per ’applicazione della normativa in materia di tutela
della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro il
soggetto autorizzato trasmettera al Comune di AVISE
la documentazione e le comunicazioni prescritte;

le attivita di vigilanza sul rispetto delle prescrizioni
normative in sede di realizzazione delle opere e di
corretto funzionamento delle installazioni fanno capo
ai diversi soggetti istituzionali interessati, nell’ambito
delle rispettive competenze;

di dare atto che il presente provvedimento non comporta
oneri a carico del bilancio della Regione;

di disporre la pubblicazione del presente provvedimento
sul Bollettino Ufficiale della Regione.

L’estensore
Jean Claude PESSION

11 dirigente
Mario SORSOLONI

de la loi régionale n° 19 du 6 aotit 2007.
11 est pris acte de ce qui suit :

Aux fins de I’application des dispositions en matiére
de protection de la santé et de la sécurité sur les lieux
de travalil, le titulaire de 1’autorisation doit transmettre
la documentation et les communications requises a la
Commune d’AVISE ;

Les contrédles sur le respect des prescriptions norma-
tives lors de la réalisation des travaux et sur le fonc-
tionnement correct des installations sont du ressort
des différents acteurs institutionnels concernés, qui
les effectuent dans le cadre de leurs compétences res-
pectives.

Le présent acte n’entraine aucune dépense a la charge du
budget de la Région.

Le présent acte est publié au Bulletin officiel de la Ré-
gion.

Le rédacteur,
Jean-Claude PESSION

Le dirigeant,
Mario SORSOLONI

Provvedimento dirigenziale 25 ottobre 2016, n. 4943.

Approvazione, ai sensi dell’art. 52 della legge regionale
25 maggio 2015, n. 13, di una variante non sostanziale al
progetto autorizzato con DGR 1996/2013 per la costru-
zione e I’esercizio di un impianto idroelettrico con opera
di presa sul torrente Dora di Valgrisenche e centrale di
produzione in loc. Petit-Haury nel Comune di ARVIER,
proposta dalla Societa “Idroelettrica Arvier S.r.l.” di
COURMAYEUR.

IL DIRIGENTE DELLA STRUTTURA
RISPARMIO ENERGETICO E SVILUPPO
FONTI RINNOVABILI

Omissis

decide
1. di approvare la variante non sostanziale al progetto auto-
rizzato con DGR 1996/2013 per la costruzione e 1’eser-
cizio di un impianto idroelettrico con opera di presa sul
torrente Dora di Valgrisenche e centrale di produzione
in loc. Petit-Haury nel Comune di ARVIER, proposta
dall’Impresa “Idroelettrica ARVIER S.r.l.” di Cour-
mayeur, sulla base del progetto esaminato dall’apposita

Conferenza di servizi nella riunione del 29 settembre
2016;
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Acte du dirigeant n° 4943 du 25 octobre 2016,

portant approbation, au sens de I’art. 52 de la loi régio-
nale n° 13 du 25 mai 2015, d’une modification non subs-
tantielle du projet proposé par Idroelettrica Arvier srl
de COURMAYEUR et autorisé par la délibération du
Gouvernement régional n°® 1996 du 6 décembre 2013 en
vue de la construction et de ’exploitation d’une installa-
tion hydroélectrique comprenant une prise d’eau sur la
Doire de Valgrisenche et une centrale de production au
Petit-Haury, dans 1a commune d’ARVIER.

LE DIRIGEANT DE LA STRUCTURE
ECONOMIES D’ENERGIE ET DEVELOPPEMENT
DES SOURCES RENOUVELABLES

Omissis

décide
1. La modification non substantielle du projet proposé par
Idroelettrica ARVIER srl de Courmayeur et autorisé par
la délibération du Gouvernement régional n° 1996 du 6
décembre 2013 en vue de la construction et de I’exploi-
tation d’une installation hydroélectrique comprenant une
prise d’eau sur la Doire de Valgrisenche et une centrale
de production au Petit-Haury, dans la commune d’AR-
VIER, est approuvée, sur la base du projet examiné par la

Conférence de services qui s’est réunie le 29 septembre
2016.
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2. didare atto che I’impianto di cui al punto 1. utilizzera due
gruppi di generazione costituiti, ciascuno, da una turbina
ad asse verticale con potenza meccanica di targa di 4.760
kW accoppiata ad un alternatore con potenza apparente

nominale di 6.000 kVA;

3. di stabilire che:

a.

d.

le opere devono essere realizzate in conformita al
progetto esaminato dalla Conferenza di servizi;

sono fatte salve le prescrizioni formulate con delibe-
razione della Giunta regionale 1996/2013 ¢ provvedi-
mento dirigenziale 1373/2016;

devono essere rispettate le prescrizioni formulate nel
corso del procedimento e che pertanto:

— la paratoia dello sbarramento dovra potersi ab-
battere anche in caso di mancanza di tensione e
pertanto dovra essere dotata anche di sistemi di
azionamento automatico di tipo meccanico per
gravita o per spinta idraulica;

— in ossequio alle disposizioni contenute nel disci-
plinare relativo alla concessione della derivazione
che alimenta I’impianto rilasciata alla Societa “C.
V.A. S.p.A. as.u.”, nel ponte canale della centrale,
esclusivamente nel periodo dal 1° novembre al 30
aprile, dovra essere scaricata una portata massima
di 1.960 litri al secondo e una portata media an-
nua di 420 litri al secondo rapportata al periodo di
esercizio del prelievo; le modalita di verifica del
corretto esercizio dei suddetti prelievi dovranno
essere concordate tra le due societa (“Idroelettrica
ARVIER S.rl.” e “C.V.A. S.p.A. as.u.”) e ’Uffi-
cio gestione demanio idrico della Regione;

— 1 pannelli in lamiera per il rivestimento e per la
copertura del tetto della centrale di produzione
dovranno essere opachi e non riflettenti;

— nell’area compresa tra la centrale di produzione ed
il canale di scarico dovra essere prevista la piantu-
mazione con essenze arboree di tipo autoctono e
dovra essere particolarmente curato 1’inerbimento
delle scarpate;

’autorizzazione ¢ accordata fatti salvi i diritti di terzi
¢ subordinata all’osservanza di tutte le disposizioni
vigenti in materia edilizia e urbanistica, di linee elet-
triche di trasmissione e distribuzione dell’energia,
nonché di produzione di energia elettrica da fonti
rinnovabili; pertanto, I’Impresa autorizzata assume
la piena responsabilita per quanto riguarda i diritti di
terzi o eventuali danni comunque causati dalla rea-
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2. L’installation visée au point 1 utilisera deux groupes de
génération comprenant chacun une turbine a axe vertical
dont la plaque signalétique indique une puissance méca-
nique de 4 760 kW couplée a un alternateur d’une puis-
sance nominale apparente de 6 000 kVA ;

3. Il est établi ce qui suit :

a. Les ouvrages doivent étre réalisés conformément au

projet examiné par la Conférence de services ;

. Les prescriptions fixées par la délibération du Gou-

vernement régional n°® 1996/2013 et par I’acte du diri-
geant n° 1373 du 7 avril 2016 doivent étre respectées;

Les prescriptions formulées au cours de la procédure
doivent étre respectées et, par conséquent :

— la vanne du barrage doit pouvoir étre abaissée
également en cas de panne d’électricité et doit
donc étre équipée d’un mode automatique de
manceuvre de type mécanique fonctionnant par
gravité ou par poussée hydraulique ;

— conformément aux dispositions du cahier des
charges relatif a la concession de dérivation des
eaux nécessaires pour alimenter ’installation en
cause accordée a CVA SpA a s.u., exclusivement
au titre de la période allant du ler novembre au 30
avril de chaque année, 1 960 litres par seconde au
maximum et 420 litres par seconde en moyenne
par an, calculés au prorata de la période de préle-
vement, peuvent étre déversés dans le pont-canal
de la centrale. Les modalités de controle du respect
des dispositions susdites doivent étre fixées d’un
commun accord par les deux sociétés (Idroelettrica
ARVIER stl et CVA SpA a s.u.) et le Bureau régio-
nal chargé de la gestion du domaine hydrique ;

— les panneaux en tole servant de revétement et de
couverture pour le toit de la centrale de produc-
tion doivent étre opaques et non réfléchissants ;

— des essences d’arbres autochtones doivent étre
plantées sur 1’espace compris entre la centrale de
production et le canal de fuite et une attention par-
ticuliere doit étre consacrée a I’enherbement des
talus ;

d. L’autorisation en cause est accordée sans préjudice

des droits des tiers et est subordonnée au respect
de toutes les dispositions en vigueur en matiére de
construction et d’urbanisme, de lignes électriques de
transmission et de distribution d’énergie, ainsi que de
production d’énergie électrique a partir de sources
renouvelables. L’entreprise autorisée assume donc
la pleine responsabilité pour ce qui est des droits
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lizzazione delle opere, sollevando I’ Amministrazione
regionale e il Comune di ARVIER da qualsiasi pre-
tesa da parte di terzi che si dovessero ritenere danneg-
giati;

laddove la presente autorizzazione dovesse avere du-
rata superiore a quella di autorizzazioni ricomprese
nel procedimento, le medesime andranno rinnovate
dal titolare entro la scadenza prevista dalla normativa
di settore; I’Impresa autorizzata dovra inviare copia
della documentazione attestante 1’avvenuto rinnovo
alla Struttura risparmio energetico e sviluppo fonti
rinnovabili;

qualora I’Impresa autorizzata intendesse apportare
modifiche all’impianto, anche in corso d’opera,
dovra presentare apposita domanda ai sensi dell’art.
5, comma 3, del d.1gs. 28/2011;

ai fini del rinnovo dell’autorizzazione all’esercizio,
I’Impresa autorizzata di cui al punto 1. ¢ tenuta a
presentare apposita domanda alla Struttura risparmio
energetico e sviluppo fonti rinnovabili, almeno sei
mesi prima della data di scadenza dell’autorizza-
zione;

¢ fatto obbligo all’Impresa autorizzata di comunicare
al Comune di ARVIER, alla Stazione forestale di AR-
VIER, alla Struttura tutela qualita aria e acque, alla
Struttura patrimonio archeologico e, per conoscenza,
alla Struttura risparmio energetico e sviluppo fonti
rinnovabili, le date di inizio e di ultimazione dei la-
vori;

prima dell’inizio dei lavori 1’Impresa autorizzata
dovra consegnare una copia cartacea del progetto
esecutivo alla Stazione forestale di ARVIER;

I’Impresa autorizzata dovra presentare apposita ri-
chiesta per il rilascio del benestare disciplinante 1’e-
secuzione delle lavorazioni interferenti con le super-
fici demaniali, almeno 15 giorni prima dall’effettivo
inizio dei lavori;

prima della realizzazione delle opere strutturali, 1’Tm-
presa autorizzata dovra procedere alla prescritta de-
nuncia presso il Comune di ARVIER ai sensi della
legge regionale 31 luglio 2012, n. 23 (Disciplina delle
attivita di vigilanza su opere e costruzioni in zone si-
smiche);

I’Impresa autorizzata dovra provvedere all’accatasta-
mento dei manufatti edilizi;
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des tiers ou des éventuels dommages causés par la
construction de ’installation, en déchargeant 1’Ad-
ministration régionale et la Commune d’ARVIER de
toute prétention de la part de tiers pouvant s’estimer
1ésés ;

Au cas ou ’autorisation visée au présent acte aurait
une durée supérieure a celle des autorisations prévues
par la procédure, le titulaire doit renouveler ces der-
nicres dans le délai fix¢é par la 1égislation en la matiére
et ’entreprise autorisée doit envoyer une copie de la
documentation attestant le renouvellement en cause a
la structure « Economies d’énergie et développement
des sources renouvelables » ;

Au cas ou I’entreprise autorisée souhaiterait apporter
des modifications a I’installation, méme en cours de
chantier, elle est tenue de présenter une demande au
sens du troisieme alinéa de I’art. 5 du décret législatif
n° 28 du 3 mars 2011 ;

. Aux fins du renouvellement de ’autorisation d’ex-

ploiter ’installation, 1’entreprise autorisée est tenue
de présenter une demande a la structure « Economies
d’énergie et développement des sources renouve-
lables », et ce, six mois au moins avant la date d’expi-
ration de I’autorisation en cause ;

. L’entreprise autorisée est tenue de communiquer les

dates de début et d’achévement des travaux a la Com-
mune d’ARVIER, au poste forestier d’ARVIER, a la
structure « Evaluation environnementale et protec-
tion de la qualité de I’air » et a la structure « Patri-
moine archéologique » ainsi que, pour information, a
la structure « Economies d’énergie et développement
des sources renouvelables » ;

Avant de commencer les travaux, l’entreprise au-
torisée doit remettre une copie sur papier du projet
d’exécution au poste forestier d’ARVIER ;

Quinze jours au moins avant de commencer effecti-
vement les travaux sur les terrains domaniaux, 1’en-
treprise autorisée doit demander le permis y afférent,
réglementant les modalités d’exécution desdits tra-
Vaux ;

. Avant de réaliser les ouvrages de structure, 1’entre-

prise autorisée doit présenter a la Commune d’AR-
VIER la déclaration prévue par la loi régionale n°
23 du 31 juillet 2012 (Réglementation des actions de
contréle des ouvrages et des constructions en zone
sismique) ;

L’entreprise autorisée est tenue d’inscrire au cadastre
les ouvrages et batiments en cause ;
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m. I’Impresa autorizzata dovra adottare sotto la propria

responsabilita tutte le misure tecniche e di sicurezza
stabilite dalla normativa vigente per la costruzione,
I’esercizio e la variazione dei tracciati degli elettro-
dotti;

I’autorizzazione definitiva all’esercizio della linea
elettrica di connessione sara rilasciata con provve-
dimento del dirigente della Struttura tutela qualita
aria e acque e subordinata alla stipulazione degli
atti di sottomissione di cui all’articolo 120 del R.D.
11 dicembre 1933, n. 1775 (Testo unico delle di-
sposizioni di legge sulle acque e impianti elettrici),
al consenso all’esercizio da parte dell’Amministra-
zione delle Poste e delle Comunicazioni - Circolo
delle costruzioni telegrafiche e telefoniche di Torino,
nonché all’esito favorevole del collaudo, cosi come
disciplinato dall’art. 11 della Lr. 8/2011; I’Impresa
autorizzata dovra eseguire, anche durante 1’esercizio
medesimo, le eventuali nuove opere o modifiche che,
a norma di legge, venissero prescritte per la tutela
dei pubblici e privati interessi, entro i termini che
saranno all’uopo stabiliti ¢ con le comminatorie di
legge in caso di inadempimento, nonché effettuare, a
fine esercizio, lo smantellamento ed il recupero delle
linee con sistemazione ambientale delle aree interes-
sate dagli scavi e dalla palificazione;

I’entrata in esercizio dell’impianto ¢ subordinata al
conseguimento del certificato di agibilita, ai sensi
dell’art. 25 del decreto del Presidente della Repub-
blica 6 giugno 2001, n. 380 (Testo unico delle dispo-
sizioni legislative e regolamentari in materia edilizia);

al fine di consentire eventuali attivita di raccolta dati,
analisi delle prestazioni e monitoraggio dell’im-
pianto, 'Impresa autorizzata dovra consentire al per-
sonale della Struttura risparmio energetico e sviluppo
fonti rinnovabili (o dalla stessa autorizzato) e del Co-
mune di ARVIER il libero accesso all’impianto;

il presente provvedimento ¢ trasmesso all’Impresa
autorizzata, al Comune di ARVIER, alle strutture re-
gionali interessate, alla Stazione forestale di ARVIER
e ad ogni altro soggetto coinvolto nel procedimento ai
sensi della 1.r. 19/2007;

4. di dare atto che:

a. per ’applicazione della normativa in materia di tutela

della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro I’Im-
presa autorizzata trasmettera al Comune di ARVIER
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m. Toutes les mesures techniques et de sécurité fixées

par la législation en vigueur en matiére de construc-
tion et d’exploitation des lignes électriques, ainsi que
de modification du tracé de celles-ci, doivent étre
adoptées par 1’entreprise autorisée, sous sa responsa-
bilité ;

. L’autorisation définitive d’exploiter la ligne élec-

trique de raccordement est délivrée par acte du diri-
geant de la structure « Evaluation environnementale
et protection de la qualité de I’air » a la suite de 1’éta-
blissement des actes de soumission visés a 1’art. 120
du décret du roi n° 1775 du 11 décembre 1933 (Texte
unique des dispositions en matiére d’eaux publiques
et d’installations électriques), a 1’accord de I’admi-
nistration des postes et des communications — Circolo
delle costruzioni telegrafiche e telefoniche de Turin,
ainsi qu’au résultat positif de I’essai prévu par ’art.
11 de la loi régionale n°® 8 du 28 avril 2011. L’entre-
prise autorisée demeure dans 1’obligation d’exécuter,
méme durant 1’exploitation de la ligne, tous ouvrages
ultérieurs ou modifications qui, en vertu de la loi,
pourraient étre prescrits en vue de la sauvegarde des
intéréts publics et privés — et ce, dans les délais qui
seront fixés a cet effet et avec les sanctions prévues
par la loi en cas d’inobservation — et de procéder, a la
fin de I’exploitation, au démantelement et a la récu-
pération de la ligne électrique, ainsi qu’a la remise en
état des sites intéressés par les fouilles et par la pose
des poteaux ;

. La mise en service de I’installation est subordonnée a

I’obtention du certificat de conformité y afférent, au
sens de I’art. 25 du décret du président de la Répu-
blique n° 380 du 6 juin 2001 (Texte unique des dis-
positions législatives et réglementaires en matiére de
construction) ;

. Aux fins de la collecte des données, de 1’analyse des

prestations et du suivi de 1’installation, 1’entreprise
autorisée doit permettre aux personnels de la Com-
mune d’ARVIER et de la structure « Economies
d’énergie et développement des sources renouve-
lables », ou aux personnes autorisées par celle-ci,
d’accéder librement a 1’installation ;

. Le présent acte est transmis a 1’entreprise autorisée,

a la Commune d’ARVIER, aux structures régionales
concernées, au poste forestier d’ARVIER et a tout
autre acteur impliqué dans la procédure au sens de la
loi régionale n° 19 du 6 aoit 2007.

4. Tl est pris acte de ce qui suit :

a. Aux fins de I’application des dispositions en matiére

de protection de la santé et de la sécurité sur les lieux
de travail, I’entreprise autorisée doit transmettre la
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la documentazione e le comunicazioni prescritte;

b. le attivita di vigilanza sul rispetto delle prescrizioni
normative in sede di realizzazione delle opere e di
corretto funzionamento delle installazioni fanno capo
ai diversi soggetti istituzionali interessati, nell’ambito

delle rispettive competenze;
di dare atto che il presente provvedimento non comporta
oneri a carico del bilancio della Regione;

di disporre la pubblicazione del presente provvedimento
sul Bollettino Ufficiale della Regione.

L’estensore
Jean Claude PESSION

Il dirigente
Mario SORSOLONI

documentation et les communications requises a la
Commune d’ARVIER ;

Les controles sur le respect des prescriptions norma-
tives lors de la réalisation des travaux et sur le fonc-
tionnement correct des installations sont du ressort
des différents acteurs institutionnels concernés, qui
les effectuent dans le cadre de leurs compétences res-
pectives.

Le présent acte n’entraine aucune dépense a la charge du
budget de la Région.

Le présent acte est publié au Bulletin officiel de la Ré-
gion.

Le rédacteur,
Jean-Claude PESSION

Le dirigeant,
Mario SORSOLONI

Provvedimento dirigenziale 28 ottobre 2016, n. 5047.

Concessione dell’autorizzazione unica di cui all’art.
52 della legge regionale 25 maggio 2015, n. 13, all’Im-
presa “Centrale Elettrica Arpisson S.r.1.” di POLLEIN
e al’Impresa “Deval S.p.a.” di AOSTA per la costru-
zione e esercizio, rispettivamente, di un impianto idro-
elettrico con derivazione d’acqua dal torrene Arpisson e
centrale di produzione in localita Chenoz nel comune di
POLLEIN, compredente la relativa connessione elettrica
(linea n. 746), e della linea elettrica (n. 746 bis) tra la ca-
bina di consegna e la linea aerea esistente.

IL DIRIGENTE DELLA STRUTTURA
RISPARMIO ENERGETICO
E SVILUPPO FONTI RINNOVABILI

Omissis
decide

1. di rilasciare all’Impresa “Centrale Elettrica Arpisson
S.r.l.” di POLLEIN, Partita I.V.A. 01199280072, I’auto-
rizzazione unica di cui all’articolo 52 della l.r. 13/2015,
per la costruzione e 1’esercizio di un impianto idroelet-
trico con derivazione d’acqua dal torrente Arpisson e
centrale di produzione in loc. Chenoz, nel Comune di
POLLEIN, e di parte della linea elettrica di connessione,
denominata “Linea 746, dell’impianto stesso alla rete di
distribuzione, che comprende una linea in cavo interrato
a 15 kV, dalla centrale di produzione alla cabina di con-
segna denominata “Prefleur”, sulla base del progetto esa-
minato dall’apposita Conferenza di servizi nelle riunioni
del 10 dicembre 2015 e dell’11 agosto 2016;

2. dirilasciare alla Societa “Deval S.p.a.” di Aosta, secondo
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Acte du dirigeant n° 5047 du 28 octobre 2016,

portant délivrance de I’autorisation unique visée a I’art.
52 de la loi régionale n° 13 du 25 mai 2015 a Centrale
Elettrica Arpisson srl de POLLEIN et 3 DEVAL SpA
d’AOSTE en vue de la construction et de ’exploitation,
respectivement, d’une installation hydroélectrique dé-
rivant les eaux de I’Arpisson pour alimenter la centrale
de production située a Chenoz, dans la commune de
POLLEIN, ainsi que de la ligne électrique de raccorde-
ment n° 746, et de la ligne électrique n° 746 bis reliant le
poste de livraison a la ligne aérienne existante.

LE DIRIGEANT DE LA STRUCTURE
ECONOMIES D’ENERGIE ET DEVELOPPEMENT
DES SOURCES RENOUVELABLES

Omissis
décide

1. L’autorisation unique visée a 1’art. 52 de la loi régionale
n° 13 du 25 mai 2015 est délivrée a Centrale Elettrica
Arpisson srl de POLLEIN (numéro d’immatriculation
IVA 01199280072) en vue de la construction et de 1’ex-
ploitation d’une installation hydroélectrique dérivant les
eaux de I’ Arpisson pour alimenter la centrale de produc-
tion située a Chenoz, dans la commune de POLLEIN,
et d’un trongon de la ligne électrique n° 746 servant a
raccorder ladite installation au réseau de distribution et
qui comprend la ligne électrique enterrée de 15 kV reliant
la centrale de production au poste de livraison dénommé
« Prefleur », sur la base du projet examiné par la Confé-
rence de services qui s’est réunie les 10 décembre 2015
et 11 aolit 2016.

2. Aux termes du point 7 du décret ministériel du 10
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quanto previsto dal punto 7 del d.m. 10 settembre 2010,
I’autorizzazione per la costruzione e 1’esercizio della re-
stante porzione della linea elettrica di connessione a 15
kV di cui al punto 1., parte in aereo e parte in interrato,
dalla cabina “Prefleur” compresa, sino al punto di con-
nessione alla linea esistente n. 318;

di dichiarare I’impianto idroelettrico e le opere ad esso
strettamente connesse di pubblica utilita, indifferibili
ed urgenti ai sensi dell’articolo 12, comma 1, del d.lgs.
387/2003 e di apporre il vincolo preordinato all’espro-
prio sulle aree del Comune di POLLEIN indicate negli
elaborati “Elenco ditte complessivo” e “Piano particella-
re descrittivo - Elenco Ditte”, aggiornati a maggio 2016 ¢
allegati al progetto;

4. di stabilire che:

a. le opere devono essere realizzate in conformita al
progetto esaminato dalla Conferenza di servizi;

b. devono essere rispettate le prescrizioni formulate
nella deliberazione della Giunta regionale 768/2014
e nel decreto del Presidente della Regione 254/2013,
relativi alla subconcessione di derivazione delle ac-
que;

c. devono essere rispettate le prescrizioni formulate nel
corso del procedimento e che pertanto:

— le lavorazioni di scavo per la realizzazione delle
opere in progetto dovranno essere accompagnate
da assistenza archeologica continua;

— le operazioni di scavo dovranno essere eseguite
con un mezzo meccanico di piccole dimensioni,
onde permettere di intercettare eventuali reperti
archeologici;

— la data di inizio lavori e il nominativo del profes-
sionista incaricato dovranno essere comunicati
all’Ufficio beni archeologici;

— T’eventuale documentazione realizzata in corso di
assistenza archeologica dovra essere consegnata
al termine dei lavori esclusivamente all’Ufficio
predetto;

— per il contenimento delle emissioni diffuse delle
polveri I’Impresa autorizzata dovra:

» provvedere all’'umidificazione costante delle
piste di transito degli automezzi e dei cumu-
li di materiale polverulento, soprattutto nelle
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septembre 2010, Deval SpA d’Aoste est autorisée a
construire et a exploiter le trongon restant de la ligne
électrique de raccordement de 15 kV visée au point 1,
en partie adrienne et en partie enterrée, allant du poste
dénommé « Prefleur » au point de raccordement a la ligne
existante n° 318.

. L’installation hydroélectrique et les ouvrages qui y sont

étroitement liés sont déclarés d’utilité publique, non dif-
férables et urgents au sens du premier alinéa de 1’art.
12 du décret 1égislatif n® 387 du 29 décembre 2003 et
une servitude préludant a I’expropriation est établie sur
les parcelles inscrites aux cadastres de la Commune de
POLLEIN et indiquées dans les documents intitulés
Elenco ditte complessivo et Piano particellare descrittivo
— Elenco Ditte, mis a jour au mois de mai 2016 et an-
nexés au projet.

11 est établi ce qui suit :

a. Les ouvrages doivent étre réalisés conformément au
projet examiné par la Conférence de services ;

b. Les prescriptions fixées par la délibération du Gou-
vernement régional n° 768 du 6 juin 2014 et par ’ar-
rété du président de la Région n® 254 du 5 juin 2013,
concernant 1’autorisation, par sous-concession, de
dérivation d’eau, doivent étre respectées ;

c. Les prescriptions formulées au cours de la procédure
doivent étre respectées et, par conséquent :

— les opérations de fouille en vue de la réalisation
des ouvrages prévus par le projet doivent é&tre
accompagnées d’une surveillance archéologique
continue ;

— les opérations de fouille doivent étre réalisées
avec un engin de petites dimensions, afin de per-
mettre I’interception de toutes éventuelles pieces
archéologiques ;

— la date de début de la surveillance et le nom du
professionnel compétent doivent étre communi-
qués au bureau chargé des biens archéologiques ;

— le dossier éventuellement réuni au cours de la sur-
veillance archéologique doit étre remis, a la fin
des travaux, exclusivement au bureau susdit ;

— afin de limiter les émissions diffuses de pous-
siéres, I’entreprise autorisée doit :

* humidifier constamment les pistes sur les-
quelles circulent les véhicules, ainsi que
les matériaux pulvérulents stockés, surtout
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giornate secche e ventose;

» limitare la velocita di transito degli automezzi
all’interno dell’area di lavoro;

» assicurare che le operazioni di demolizione,
movimentazione e scarico dei materiali polve-
rulenti vengano condotte con dovuta cautela,
in modo da evitare nel maggior modo possibi-
le 1a dispersione di polveri;

» assicurare una adeguata altezza di caduta del
materiale durante le operazioni di scarico da-
gli automezzi di trasporto, in modo da limitare
la dispersione di polveri;

» assicurare la presenza di sistemi di copertura
dei cassoni degli automezzi di trasporto del
materiale polverulento per evitare la disper-
sione eolica di polveri dal materiale in essi
contenuto;

i residui verdi non dovranno essere bruciati ma
inviati ad idoneo recupero;

gli scavi, per la realizzazione dell’intera opera,
che riguardano indicativamente I’opera di presa,
la posa della condotta, la realizzazione della vasca
di carico e relativo scarico di troppo pieno, la posa
di tutte le tubazioni in PEAD e in acciaio, la posa
dei cavidotti, la nuova cabina di consegna nei
pressi di Moulin, la realizzazione della linea elet-
trica aerea con la realizzazione di n. 3 sostegni, la
posa del doppio cavidotto e la costruzione di un
tratto di pista a servizio della centrale, dovranno
essere aperti gradualmente ed in periodi lontani
da forti precipitazioni, realizzando le opere nel
piu breve tempo possibile, prevedendo inoltre
adeguate canalette di gronda per le opere di presa
e cabine, onde evitare fenomeni di frana a bordo
scavo;

dovranno essere realizzati adeguati attraversa-
menti sul tratto di pista che si intende realizzare a
servizio della centrale;

il varco, per la pista di servizio, dovra essere al
massimo di metri 3,00;

i movimenti di terra dovranno essere limitati allo
stretto indispensabile, secondo le reali esigenze
delle opere da eseguire;

lorsque les conditions climatiques sont séches
et venteuses ;

e limiter la vitesse de circulation des véhicules
dans I’enceinte du chantier ;

+ s’assurer que les travaux de démolition et les
opérations de déplacement et de déchargement
des matériaux pulvérulents soient effectuées
avec soin, de facon a éviter, autant que pos-
sible, toute dispersion de poussicres dans 1’at-
mosphére ;

* s’assurer, lors des opérations de déchargement
des camions, que la hauteur de la chute des
matériaux soit limitée, de fagon a réduire la
dispersion des poussiéres ;

* s’assurer que les matériaux pulvérulents soient
couverts pendant le transport, de fagon a éviter
tout envol de poussiéres ;

les déchets verts ne doivent pas étre briilés sur
place mais acheminés vers le centre de valorisa-
tion y afférent ;

les fouilles nécessaires aux fins de la réalisation
de I’ensemble de I’installation, a savoir, a titre in-
dicatif, de la construction de I’ouvrage de prise,
de la pose de la canalisation, de la réalisation de
la chambre de mise en charge et de la canalisa-
tion de trop-plein y afférente, de la pose de tous
les tuyaux en PEHD et en acier, ainsi que des
conduites multitubulaires, de la construction du
nouveau poste de livraison prés de Moulin, de la
réalisation de la ligne électrique aérienne et de
I’installation de trois poteaux, de la pose de la
double conduite multitubulaire et de la construc-
tion d’un troncon de piste destinée a desservir
la centrale, doivent étre effectuées de maniére
graduelle et rapidement, a des périodes loin des
fortes précipitations, et des chéneaux doivent étre
prévus pour les ouvrages de prise et les postes, et
ce, dans le but d’éviter tout éboulement ;

des passages appropriés doivent étre réalisés sur
le trongon de piste que I’on entend construire pour
desservir la centrale ;

la tranchée pour la piste de service doit étre large
de trois métres au maximum ;

les mouvements de terre doivent étre limités au
minimum indispensable, compte tenu des exi-
gences réelles liées aux ouvrages a réaliser ;
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il materiale di risulta dovra essere adeguatamente
reimpiegato in loco e sistemato in modo da non
costituire danno di natura idrogeologica, men-
tre I’eventuale materiale in eccesso dovra essere
smaltito in ottemperanza alla normativa vigente in
materia di rifiuti;

il taglio di piante su proprietd comunale dovra
essere preceduto da regolare delibera dell’ente
e da conseguente martellata e stima da parte del
personale forestale della giurisdizione, subordina-
to all’assegnazione dell’incarico di martellata da
parte della Struttura Forestazione e sentieristica;

relativamente al tratto di linea elettrica ricaden-
te sulla strada comunale per il Moulin, almeno
15 giorni prima dell’inizio dei lavori, I’Impresa
autorizzata dovra richiedere 1’autorizzazione per
I’occupazione permanente e temporanea del suolo
pubblico;

qualora le opere in progetto dovessero creare del-
le interferenze con la rete sentieristica presente,
I’Impresa autorizzata dovra prevedere opportune
opere di ripristino da concordare preliminarmente
con I’Amministrazione comunale;

nella realizzazione del cavidotto interrato tra il
fabbricato di centrale e la cabina di consegna, do-
vra essere posta attenzione all’eventuale presenza
di condotte delle sorgenti comunali non censite;

al fine di consentire il corretto svolgimento in si-
curezza delle attivita di volo, sara necessario co-
municare 30 giorni prima della data di inizio dei
lavori, al Centro Informazioni Geotopografiche
dell’ Aeronautica, Aeroporto Pratica di Mare, le
caratteristiche ed i dati tecnici previsti (ostaco-
li verticali, lineari, segnaletica diurna, notturna,
coordinate geografiche, quota s.L.m. ecc.) relativi
all’opera da realizzare;

in alternativa alla costruzione del passaggio per
pesci presso 1’opera di presa, dovra essere realiz-
zato, come mitigazione ambientale delocalizzata,
presso lo stabilimento ittico regionale di Morgex
un ambiente funzionale al sostegno e recupero
delle popolazioni ittiche selvatiche di riferimento
per il torrente Arpisson, consistente in due vasche
cilindriche a fondo piano, in vetroresina multistra-
to con finitura gelcoat, aventi capacita di almeno
2400 1, diametro di circa 1600 mm, altezza di
circa 1200 mm, scarico reclinabile; tali ambienti
dovranno essere realizzati prima della messa in
esercizio dell’impianto idroelettrico, la cui verifi-
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les déblais doivent étre réutilisés sur le site de ma-
niére a ne pas provoquer de dégits de caractere
hydrogéologique ; le matériel éventuellement en
exces doit étre traité dans le respect des disposi-
tions en vigueur en matiére de déchets ;

la coupe des arbres situés sur les terrains apparte-
nant a la Commune est subordonnée a 1’adoption,
par celle-ci, d’une délibération ad hoc, a la suite
de laquelle les personnels forestiers mandatés par
la structure « Foréts et sentiers» procédent aux
opérations de martelage et d’estimation des arbres
en cause ;

pour ce qui est du trongon de ligne électrique pas-
sant sur la route communale de Moulin, 1’entre-
prise autorisée doit demander I’autorisation d’oc-
cupation permanente et temporaire du domaine
public quinze jours au moins avant le début des
travaux ;

au cas ou les ouvrages prévus par le projet croise-
raient le réseau de sentiers présent sur le territoire,
I’entreprise autorisée doit remettre en état les
lieux et les travaux y afférents doivent étre déci-
dés de concert avec I’ Administration communale;

pendant les travaux de pose de la conduite multi-
tubulaire enterrée entre le batiment de la centrale
et le poste de livraison, il y a lieu de préter une
attention particuliere a la présence éventuelle de
sources communales non recensées ;

afin de permettre I’exercice des activités de vol
en toute sécurité, trente jours avant le début des
travaux, les données techniques et les caractéris-
tiques relatives a I’ouvrage a réaliser (obstacles
minces et filiformes, balisage diurne et nocturne,
coordonnées géographiques, altitude, etc.) doivent
étre communiquées au Centro Informazioni Geo-
topografiche dell’ Aeronautica (Aeroporto Pratica
di Mare) ;

au lieu de la passe a poissons au niveau de 1’ou-
vrage de prise, pour mitiger 1’impact sur 1’envi-
ronnement il faut réaliser, aupres de 1’établisse-
ment piscicole régional de Morgex, un milieu
permettant de reconstituer les populations de
poissons sauvages de I’ Arpisson, et ce, dans deux
cuves cylindriques a fond plat, en verre-résine
composé de différentes couches de résine avec fi-
nition en gelcoat, d’une capacité d’au moins 2 400
litres, d’un diamétre de quelque 1 600 millimétres,
d’une hauteur de quelque 1 200 millimétres et do-
tées d’un systéme d’évacuation inclinable. Ce mi-
lieu doit étre réalisé avant la mise en fonction de
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ca e colladuo dovra essere subordinata al comple-
tamento di quanto indicato;

gli eventuali segni di confine delle particelle del
Piano economico dei beni silvo-pastorali del co-
mune di POLLEIN, che dovessero essere asporta-
ti nel corso dei lavori, dovranno essere ripristinati
apponendoli sulle piante o le rocce piu vicine, in
accordo con la stazione forestale;

le aree occupate dal cantiere, cosi come le super-
fici interessate dal passaggio dei mezzi, dovranno
essere ridotte allo stretto indispensabile ed oppor-
tunamente segnalate ¢ perimetrate; dovra inoltre
essere garantito il passaggio lungo la rete

escursionistica presente in zona, assicurando la
corretta informazione al pubblico e concordando
con i tecnici della Struttura forestazione e sentieri-
stica le modalita esecutive anche per quanto con-
cerne I’aggiornamento del geoportale dei sentieri;

dovranno essere rispettati i contenuti e le proce-
dure di taglio ed esbosco illustrate nell’apposita
relazione forestale; a tal proposito, per motivi di
ordine fitosanitario, gli alberi abbattuti dovranno
essere messi a disposizione dei proprietari in luo-
go facilmente accessibile con mezzi trattorabili ed
in ogni caso lontano dal bosco; in alternativa, le
piante lasciate in prossimita del bosco dovranno
essere scortecciate al fine di scongiurare attacchi
fitoparassitari;

la ramaglia e le stanghe dovranno essere oppor-
tunamente sezionate e accatastate in mucchi di
ridotte dimensioni (inferiori ad 1 mc), a debita di-
stanza dal torrente e in ogni caso in maniera tale
che non costituiscano ostacolo al deflusso delle
acque superficiali;

le ceppaie asportate dovranno essere smaltite a
norma di legge;

la scelta delle essenze da impiegare nell’ambito
della ripiantumazione dovra essere eseguita te-
nendo conto della vegetazione autoctona circo-
stante; in ogni caso, la scelta dovra essere concor-
data con la Stazione forestale di AOSTA;

per la realizzazione dell’opera di presa:

* la “platea” in alveo, a monte e a valle della
traversa, dovra essere realizzata collocando in
modo irregolare massi di media e grossa di-
mensione e limitando al minimo la larghezza
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I’installation hydroélectrique, la vérification et le
récolement de celle-ci étant subordonnés a 1’aché-
vement des travaux de réalisation dudit milieu ;

si les bornes des parcelles du Piano economico dei
beni silvo-pastorali de la Commune de POLLEIN
ont été enlevées pendant les travaux, les limites
doivent étre rétablies, sur le tronc des arbres ou
sur les pierres les plus proches, de concert avec le
poste forestier compétent ;

les aires de chantier et les zones concernées par le
passage des véhicules doivent étre réduites au mi-
nimum indispensable et opportunément signalées
et délimitées ;

la circulation sur les sentiers de randonnée doit
étre garantie, tout comme une information cor-
recte du public, et les modalités y afférentes, re-
latives, entre autres, a I’actualisation du portail
Geosentieri, doivent étre établies de concert avec
les techniciens de la structure « Foréts et sentiersy

B

les procédures de coupe et de débardage conte-
nues dans le rapport forestier doivent étre respec-
tées. Pour des raisons d’ordre phytosanitaire, les
arbres abattus doivent étre mis a la disposition
des propriétaires a un endroit aisément accessible
par tracteur et en tout cas ¢loigné de la forét. S’ils
sont laissés a proximité de celle-ci, ils doivent étre
écorchés afin d’éviter toutes attaques parasitaires ;

les branchages et les billes doivent étre sectionnés
et amoncelés sur place, en des tas de moins d’un
meétre cube, a une distance adéquate du torrent et,
en tout état de cause, de manicre a ce qu’ils n’en-
travent pas 1’écoulement des eaux superficielles ;

les souches enlevées doivent étre éliminées au
sens de la loi ;

le choix des essences a replanter doit étre effec-
tués compte tenu de la végétation autochtone des
alentours et, en tout cas, de concert avec le poste
forestier d’AOSTE ;

pour la réalisation de I’ouvrage de prise :

e le radier dans le lit, en amont et en aval du
barrage, doit étre réalisée avec des blocs de
moyennes et grosses dimensions posés de
maniére irréguliére et les joints en ciment les
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del giunto in cemento tra gli stessi;

I’arginatura in sinistra orografica, a valle della
traversa, dovra essere spostata in modo da ri-
sultare in continuita con il tratto a monte;

le scogliere dovranno essere realizzate con
massi ciclopici di pezzatura irregolare adagiati
a secco o con giunto cementizio arretrato;

— per la realizzazione della vasca di carico:

il muro di contenimento dovra essere realiz-
zato con conci di pietra di pezzatura medio-
piccola, visivamente a secco, senza copertina
cementizia a vista, con il terreno riportato in
testata e raccordato al versante;

dovra essere riportato il terreno al piede del
sopraccitato muro, al fine di ridurne visiva-
mente ’altezza complessiva;

il terreno di riporto per il ricoprimento della
vasca di carico e di sedimentazione dovra es-
sere raccordato a scarpata con il terreno circo-
stante, evitando di realizzare un’unica livellet-
ta, troppo regolare;

I’area dovra essere piantumata con essenze
vegetali autoctone a portamento arboreo e ar-
bustivo, al fine di ripristinare 1’originale stato
dei luoghi;

— per la realizzazione della condotta forzata:

il varco nel bosco per la posa della condotta
non dovra essere superiore i 2,5 metri di lar-
ghezza e dovranno essere evitati tagli di alberi
lungo la linea di massima pendenza del ver-
sante;

il ritombamento della sezione di scavo, da ef-
fettuare ogni 30 metri circa di condotta posata,
dovra seguire e ripristinare la morfologia ori-
ginaria del terreno, utilizzando la cotica erbo-
sa precedentemente accantonata e prevedendo
la messa a dimora di essenze arboree autoc-
tone da concordare con la stazione forestale
competente;

— per la realizzazione della centrale di produzione:

a monte e a valle del manufatto si dovra prov-
vedere alla piantumazione previo accordo con
la Stazione forestale di AOSTA,

4297

unissant doivent étre le plus minces possible ;

la berge de gauche (sens orographique), en
aval du barrage, doit étre déplacée de maniére
a étre plus en ligne avec le trongon en amont ;

les enrochements doivent étre réalisés avec
des blocs cyclopéens de tailles différentes, si
possible posées a sec ou sinon avec des joints
en ciment trés en retrait ;

pour la réalisation de la chambre de mise en
charge :

le mur de souténement doit étre revétu de
pierres séches de dimensions moyennes ou
petites, sans couronnement en béton visible, et
doit étre raccordé au versant par un remblai ;

de la terre doit étre rapportée au pied du mur
de souténement afin de réduire visuellement la
hauteur globale de celui-ci ;

le remblai utilisé pour recouvrir la chambre de
mise en charge et de sédimentation doit étre
raccordé par un talus au terrain environnant,
avec une pente qui ne doit pas étre trés régu-
liére ;

des arbres et des arbustes autochtones doivent
étre plantés aux fins de la réhabilitation envi-
ronnementale du site ;

pour la réalisation de la conduite forcée :

la tranchée dans la forét pour la pose de la
conduite ne doit pas avoir une largeur de plus
de deux métres et demi et il faut éviter de cou-
per des arbres le long de la ligne de plus forte
pente ;

les sections de tranchée doivent étre couvertes
tous les quelque trente métres de conduite po-
sée, en suivant et en rétablissant la morpho-
logie naturelle du terrain et la terre végétale
précédemment enlevée et stockée doit étre uti-
lisée a cet effet. La plantation d’arbres autoch-
tones doit étre prévue et décidée de concert
avec le poste forestier compétent ;

pour la réalisation de la centrale de production :

des arbres doivent étre plantés en amont et en
aval de la centrale, aprés accord avec le poste
forestier compétent ;
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d.

— dovra essere richiesto 1’adeguamento del discipli-
nare di concessione in relazione allo stralcio della
scala di risalita dei pesci dal progetto;

— la data di inizio lavori per I’installazione dei so-
stegni della linea elettrica aerea dovra essere
comunicata all’ENAV almeno 3 mesi prima
del loro inizio; contestualmente dovra essere
trasmessa, per ciascun sostegno, la posizione
espressa in coordinate geografiche sessagesi-
mali nel sistema WGS-84, 1’altezza massima al
colmo del cimino, la quota s.l.m. al top, la segna-
letica ICAO diurna e notturna adottata nel rispetto
delle prescrizioni del’ENAC, nonché la data di
effettiva attivazione della segnaletica luminosa;

1’autorizzazione ¢ accordata fatti salvi i diritti di terzi
e subordinata all’osservanza di tutte le disposizioni
vigenti in materia edilizia e urbanistica, di linee elet-
triche di trasmissione e distribuzione dell’energia,
nonché di produzione di energia elettrica da fonti rin-
novabili; pertanto, le Imprese autorizzate assumono
la piena responsabilita per quanto riguarda i diritti di
terzi o eventuali danni comunque causati dalla rea-
lizzazione delle opere, sollevando I’ Amministrazione
regionale e il Comune di POLLEIN da qualsiasi pre-
tesa da parte di terzi che si dovessero ritenere danneg-
giati;

relativamente alla realizzazione delle opere, 1’auto-
rizzazione ha durata quinquennale e, relativamente
all’esercizio dell’impianto di cui al punto 1., ha du-
rata pari a quella della subconcessione di derivazione
d’acqua e pertanto fino al 7 novembre 2041;

laddove la presente autorizzazione dovesse avere du-
rata superiore a quella di autorizzazioni ricomprese
nel procedimento, le medesime andranno rinnovate
dal titolare entro la scadenza prevista dalla normati-
va di settore; I’Impresa autorizzata di cui al punto 1.
dovra inviare copia della documentazione attestante
I’avvenuto rinnovo alla Struttura risparmio energeti-
co e sviluppo fonti rinnovabili;

qualora I’Impresa autorizzata di cui al punto 1. in-
tendesse apportare modifiche all’impianto, anche in
corso d’opera, dovra presentare apposita domanda ai
sensi dell’art. 5, comma 3, del d.1gs. 28/2011;
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— I’actualisation du cahier des charges de conces-
sion doit étre demandée compte tenu du fait que
la passe a poissons prévue par le projet ne sera pas
réalisée ;

— la date de début des travaux pour I’installation des
poteaux de la ligne électrique aérienne doit étre
communiquée a I’Ente nazionale assistenza volo
(ENAV) trois mois au moins auparavant. La com-
munication en cause doit étre assortie de I’indica-
tion pour chaque poteau de la position, exprimée
en coordonnées géographiques sexagésimales
dans le systéme WGS-84, de la hauteur maximale
et de I’altitude mesurée au sommet, du type de ba-
lisage diurne et nocturne adopté dans le respect
des normes ICAO (Organisation de I’aviation ci-
vile internationale — OACI) et des prescriptions
de PENAC (Ecole nationale de I’aviation civile),
ainsi que de la date de mise en fonction du bali-
sage lumineux ;

La présente autorisation est accordée sans préjudice
des droits des tiers et est subordonnée au respect
de toutes les dispositions en vigueur en matiére de
construction et d’urbanisme, de lignes électriques de
transmission et de distribution d’énergie, ainsi que de
production d’énergie électrique a partir de sources
renouvelables ; les entreprises autorisées assument
donc la pleine responsabilité pour ce qui est des droits
des tiers ou des éventuels dommages causés par la
réalisation des travaux, en déchargeant I’ Administra-
tion régionale et la Commune de POLLEIN de toute
prétention de la part de tiers pouvant s’estimer 1ésés ;

La présente autorisation a une durée de cinq ans pour
ce qui est de la réalisation des travaux et expire en
méme temps que 1’autorisation, par sous-concession,
de dérivation des eaux pour ce qui est de 1’exploita-
tion de I’installation en cause, a savoir le 7 novembre
2041 ;

Au cas ou la durée de la présente autorisation dépas-
serait celle des autres autorisations prévues dans le
cadre de la procédure, le titulaire doit demander le
renouvellement de celles-ci dans les délais prévus par
les dispositions y afférentes. L’entreprise autorisée
visée au point 1 est tenue, par ailleurs, de transmettre
copie de la documentation attestant le renouvellement
desdites autorisations a la structure « Economies
d’énergie et développement des sources renouve-
lables » ;

. Au cas ou I’entreprise autorisée visée au point 1sou-

haiterait apporter des modifications & 1’installation,
méme en cours de chantier, elle est tenue de présenter
une demande ad hoc au sens du troisiéme alinéa de
I’art. 5 du décret 1égislatif n° 28 du 3 mars 2011 ;
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ai fini del rinnovo dell’autorizzazione all’esercizio,
I’Impresa di cui al punto 1. ¢ tenuta a presentare ap-
posita domanda alla Struttura risparmio energetico e
sviluppo fonti rinnovabili, almeno sei mesi prima del-
la data di scadenza dell’autorizzazione;

¢ fatto obbligo all’Impresa autorizzata di cui al punto
1. di comunicare al Comune di POLLEIN, alla Sta-
zione forestale di Aosta, alla Struttura tutela qualita
aria e acque e, per conoscenza, alla Struttura rispar-
mio energetico e sviluppo fonti rinnovabili, le date di
inizio e di ultimazione dei lavori;

all’atto di avvio dei lavori I’Impresa di cui al punto
1. dovra provvedere al versamento di una cauzione a
garanzia dell’esecuzione delle opere di reinserimento
o recupero ambientale, a favore del Comune di POL-
LEIN, secondo quanto stabilito dall’art. 53, comma 1,
della 1.r. 13/2015, definita sulla base del piano di di-
smissione, e pertanto di valore pari a 10.000,00 euro;

. prima dell’inizio dell’esecuzione dei lavori interes-
santi le aree indicate al punto 3., ’Impresa autoriz-
zata dovra trasmettere alla Struttura espropriazioni e
valorizzazione del patrimonio e, per conoscenza, alla
Struttura risparmio energetico e sviluppo fonti rin-
novabili, il verbale di immissione in possesso di cui
all’art. 24 del DPR 327/2001, dando pertanto esecu-
zione al decreto di esproprio;

I’Impresa autorizzata di cui al punto 1. dovra richie-
dere, almeno 15 giorni prima dell’effettivo inizio dei
lavori, alla Struttura affari generali, difesa del suolo
e risorse idriche il rilascio dell’apposito benestare di-
sciplinante le modalita di esecuzione delle lavorazio-
ni all’interno delle superfici appartenenti al demanio
idrico;

. prima della realizzazione delle opere strutturali, I’Im-
presa autorizzata di cui al punto dovra procedere alla
prescritta denuncia presso il Comune di POLLEIN ai
sensi della legge regionale 31 luglio 2012, n. 23 (Di-
sciplina delle attivita di vigilanza su opere e costru-
zioni in zone sismiche);

. prima dell’ultimazione dei lavori I’Impresa autoriz-
zata di cui al punto 1. dovra comunicare alla Struttura
risparmio energetico e sviluppo fonti rinnovabili le
specifiche tecniche definitive delle turbine, dei gene-
ratori e dei trasformatori installati;
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. Aux fins du renouvellement de ’autorisation d’ex-

ploiter I’installation, 1’entreprise visée au point 1 est
tenue de présenter une demande a la structure «Eco-
nomies d’énergie et développement des sources re-
nouvelables », et ce, six mois au moins avant la date
d’expiration de 1’autorisation en cause ;

L’entreprise autorisée visée au point 1 est tenue de
communiquer les dates de début et d’achévement des
travaux a la Commune de POLLEIN, au poste fores-
tier d’Aoste et & la structure « Evaluation environne-
mentale et protection de la qualité de I’air » ainsi que,
pour information, a la structure « Economies d’éner-
gie et développement des sources renouvelables » ;

Aux termes du premier alinéa de ’art. 53 de la loi
régionale n° 13/2015, lors de 1’ouverture du chan-
tier, I’entreprise autorisée visée au point 1 se doit de
constituer un cautionnement en faveur de la Com-
mune de POLLEIN a titre de garantie de 1’exécution
des travaux de réinsertion ou de récupération envi-
ronnementale, le montant de ladite garantie étant éta-
bli sur la base du plan de désaffectation et se chiffrant
a 10 000 euros ;

. Avant de commencer les travaux concernant les zones

visées au point 3, ’entreprise autorisée doit trans-
mettre a la structure « Expropriations et valorisation
du patrimoine » et, pour information, a la structure «
Economies d’énergie et développement des sources
renouvelables », le procés-verbal de la prise de pos-
session des biens concernés visé a I’art. 24 du décret
du président de la République n° 327 du 8 juin 2001
et valant exécution de I’arrété portant expropriation
desdits biens ;

Quinze jours au moins avant de commencer effective-
ment les travaux, I’entreprise autorisée visée au point
1 doit demander a la structure « Affaires générales,
domaine et ressources hydriques » 1’autorisation y af-
férente, réglementant les modalités d’exécution des
travaux sur les surfaces appartenant au domaine hy-
drique ;

. Avant de réaliser les ouvrages de structure, 1’entre-

prise autorisée visée au point 1 doit présenter a la
Communes de POLLEIN la déclaration prévue par
la loi régionale n° 23 du 31 juillet 2012 (Réglemen-
tation des actions de contrdle des ouvrages et des
constructions en zone sismique) ;

. Avant la fin des travaux, I’entreprise autorisée visée

au point 1 doit communiquer a la structure « Econo-
mies d’énergie et développement des sources renou-
velables » les caractéristiques techniques définitives
des turbines, des générateurs et des transformateurs
qu’elle a installés ;
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I’Impresa autorizzata di cui al punto 1. dovra trasmet-
tere alla Struttura tutela qualita aria e acque, all’AR-
PA e, per conoscenza, alla Struttura risparmio ener-
getico e sviluppo fonti rinnovabili, la dichiarazione
di regolare entrata in esercizio degli elettrodotti e
delle opere accessorie oggetto di intervento, nonché
la dichiarazione di cui all’art. 11, comma 7, della l.r.
8/2011;

I’Impresa autorizzata di cui al punto 1. dovra provve-
dere all’accatastamento dei manufatti edilizi;

I’autorizzazione definitiva all’esercizio della linea
elettrica di connessione sara rilasciata con provvedi-
mento del dirigente della Struttura tutela qualita aria
e acque e subordinata alla stipulazione degli atti di
sottomissione di cui all’articolo 120 del R.D. 11 di-
cembre 1933, n. 1775 (Testo unico delle disposizioni
di legge sulle acque e impianti elettrici), al consenso
all’esercizio da parte dell’Amministrazione delle Po-
ste e delle Comunicazioni - Circolo delle costruzioni
telegrafiche e telefoniche di Torino, nonché all’esi-
to favorevole del collaudo, cosi come disciplinato
dall’art. 11 della l.r. 8/2011; le Imprese autorizzate di
cui ai punti 1. e 2. dovranno eseguire, anche durante
I’esercizio medesimo, le eventuali nuove opere o mo-
difiche che, a norma di legge, venissero prescritte per
la tutela dei pubblici e privati interessi, entro i termini
che saranno all’uopo stabiliti e con le comminatorie
di legge in caso di inadempimento, nonché effettua-
re, a fine esercizio, lo smantellamento ed il recupero
delle linee con sistemazione ambientale delle aree in-
teressate dagli scavi e dalla palificazione;

I’entrata in esercizio dell’impianto ¢ subordinata al
conseguimento del certificato di agibilita, ai sensi
dell’art. 25 del D.P.R. 6 giugno 2001, n. 380 (Testo
unico delle disposizioni legislative e regolamentari in
materia edilizia);

alla dismissione dell’impianto ¢ fatto obbligo all’Im-
presa autorizzata di cui al punto 1 di realizzare le
opere di recupero ambientale previste nel progetto
analizzato nelle riunioni della Conferenza di servizi
del 10 dicembre 2015 e dell’11 agosto 2016;

il presente provvedimento ¢ trasmesso alle Imprese
autorizzate, al Comune di POLLEIN, alle strutture
regionali interessate, alla Stazione forestale di Aosta
e ad ogni altro soggetto coinvolto nel procedimento ai
sensi della 1.r. 19/2007;
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. D’entreprise autorisée visée au point 1 doit trans-

mettre & la structure « Evaluation environnementale
et protection de la qualité de I’air », a I’ARPE et, pour
information, a la structure « Economies d’énergie et
développement des sources renouvelables » une dé-
claration attestant la régularité de la mise en service
des lignes électriques et des ouvrages accessoires en
cause, ainsi que la déclaration visée au septieme ali-
néa de I’art. 11 de la loi régionale n°® 8§ du 28 avril
2011 ;

L’entreprise autorisée visée au point 1 est tenue d’ins-
crire au cadastre les ouvrages et batiments en cause ;

L’autorisation définitive d’exploiter la ligne élec-
trique de raccordement est délivrée par acte du diri-
geant de la structure « Evaluation environnementale
et protection de la qualité de 1’air » a la suite de 1’éta-
blissement des actes de soumission visés a 1’art. 120
du décret du roi n° 1775 du 11 décembre 1933 (Texte
unique des dispositions en matiére d’eaux publiques
et d’installations électriques), a 1’accord de I’admi-
nistration des postes et des communications — Circolo
delle costruzioni telegrafiche e telefoniche de Turin,
ainsi qu’au résultat positif de I’essai prévu par ’art.
11 de la LR n® 8/2011. Les entreprises visées aux
point 1 et 2 demeurent dans 1’obligation d’exécuter,
méme durant I’exploitation de la ligne, tous ouvrages
ultérieurs ou modifications qui, en vertu de la loi,
pourraient étre prescrits en vue de la sauvegarde des
intéréts publics et privés — et ce, dans les délais qui
seront fixés a cet effet et avec les sanctions prévues
par la loi en cas d’inobservation — et de procéder, a la
fin de I’exploitation, au démantelement et a la récu-
pération des lignes électriques, ainsi qu’a la remise en
état des sites intéressés par les fouilles et par la pose
des poteaux ;

La mise en service de I’installation est subordonnée a
I’obtention du certificat de conformité y afférent, au
sens de l’art. 25 du décret du président de la Répu-
blique n° 380 du 6 juin 2001 (Texte unique des dis-
positions législatives et réglementaires en maticre de
construction) ;

Une fois I’installation désaffectée, 1’entreprise au-
torisée visée au point 1 doit réaliser les travaux de
récupération environnementale prévus par le projet
examiné par la Conférence de services qui s’est réu-
nie les 10 décembre 2015 et 11 aott 2016 ;

Le présent acte est transmis aux entreprises autori-
sées, a la Commune de POLLEIN, aux structures ré-
gionales concernées, au poste forestier d’Aoste et a
tout autre acteur impliqué dans la procédure au sens
de la loi régionale n° 19 du 6 aolt 2007.
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5. di dare atto che:

a. per ’applicazione della normativa in materia di tute-
la della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro,
I’Impresa autorizzata di cui al punto 1. trasmettera al
Comune di POLLEIN la documentazione e le comu-
nicazioni prescritte;

le attivita di vigilanza sul rispetto delle prescrizio-
ni normative in sede di realizzazione delle opere e di
corretto funzionamento delle installazioni fanno capo
ai diversi soggetti istituzionali interessati, nell’ambito
delle rispettive competenze; a tal fine, I’Impresa auto-
rizzata di cui al punto 1., dovra consentire ai soggetti
medesimi il libero accesso all’impianto;

6. di dare atto che il presente provvedimento non comporta
oneri a carico del bilancio della Regione;

7. di disporre la pubblicazione del presente provvedimento
sul Bollettino Ufficiale della Regione.

5. Il est pris acte de ce qui suit :

a. Aux fins de I’application des dispositions en maticre
de protection de la santé et de la sécurité sur les lieux
de travail, I’entreprise autorisée visée au point 1 doit
transmettre la documentation et les communications
requises a la Commune de POLLEIN ;

Les contrdles sur le respect des prescriptions norma-
tives lors de la réalisation des travaux et sur le fonc-
tionnement correct des installations sont du ressort
des différents acteurs institutionnels concernés, qui
les effectuent dans le cadre de leurs compétences res-
pectives. A cette fin, I’entreprise autorisée visée au
point 1 doit permettre a ces derniers d’accéder libre-
ment a I’installation.

6. Le présent acte n’entraine aucune dépense a la charge du
budget de la Région.

7. Le présent acte est publié au Bulletin officiel de la Ré-
gion.

L’estensore 11 dirigente Le rédacteur, Le dirigeant,
Stefano MARCIAS Mario SORSOLONI Stefano MARCIAS Mario SORSOLONI
ASSESSORATO ASSESSORAT
TERRITORIO E AMBIENTE DU TERRITOIRE ET DE L’ ENVIRONNEMENT

Provvedimento dirigenziale 27 ottobre 2016, n. 5025.

Autorizzazione alla societa Deval S.p.A., ai sensi della L.r.
8/2011, alla costruzione dell’impianto elettrico MT/BT
per P’allacciamento alla proprieta Bodro Mauro in fraz.
Vermian nel comune di SAINT-PIERRE - Linea n. 752.

IL DIRIGENTE DELLA STRUTTURA
VALUTAZIONE AMBIENTALE
E TUTELA QUALITA DELL’ARIA

Omissis
decide

1. di autorizzare la societda DEVAL S.p.A. - fatti salvi i di-
ritti di terzi - a costruire in via definitiva e ad esercire
in via provvisoria, come da piano tecnico presentato in
data 05/05/2016, I’impianto elettrico n. 752 per 1’allac-
ciamento della proprieta Bodro Mauro in fraz. Vermian
del comune di SAINT-PIERRE, nel rispetto dei seguenti
adempimenti:

a) adottare, sotto la propria responsabilita, tutte le mi-
sure tecniche e di sicurezza stabilite dalla normativa

4301

Acte du dirigeant n° 5025 du 27 octobre 2016,

autorisant DEVAL SpA, au sens de la loi régionale n° 8 du
28 avril 2011, a construire et a exploiter la ligne électrique
de moyenne et basse tension n° 752 pour le raccordement
a ’immeuble propriété de M. Mauro Bodro, au hameau
de Vermian, dans la commune de SAINT-PIERRE.

LE DIRIGEANT DE LA STRUCTURE
EVALUATION ENVIRONNEMENTALE
ET PROTECTION DE LA QUALITE DE L’AIR

Omissis
décide

1. Sans préjudice des droits des tiers, DEVAL SpA est au-
torisée a construire a titre définitif et & exploiter a titre
provisoire, suivant le plan technique présenté le 5 mai
2016, la ligne électrique n° 752, pour le raccordement a
I’immeuble propriété de M. Mauro Bodro, au hameau de
Vermian, dans la commune de SAINT-PIERRE, dans le
respect des obligations suivantes :

a) Toutes les mesures techniques et de sécurité fixées
par la législation en vigueur en matiére de construc-
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b)

d)

vigente per la costruzione, I’esercizio e la variazione
dei tracciati degli elettrodotti;

trasmettere alla Struttura valutazione ambientale e tu-
tela qualita dell’aria le dichiarazioni di inizio e di fine
dei lavori dei lavori;

provvedere all’accatastamento di eventuali manufatti
edilizi;

trasmettere alla Struttura valutazione ambientale e tu-
tela qualita dell’aria e all’ARPA la dichiarazione di
regolare entrata in esercizio degli elettrodotti oggetto
di intervento e delle opere accessorie.

2. che I’autorizzazione di cui al punto 1. ¢ subordinata alle
seguenti condizioni e prescrizioni:

a)

b)

<)

d)

’autorizzazione definitiva all’esercizio dell’impianto
elettrico sara rilasciata con provvedimento dirigen-
ziale e sara subordinata alla stipulazione degli atti
di sottomissione di cui all’articolo 120 del R.D. 11
dicembre 1933, n. 1775, al consenso all’esercizio da
parte dell’Amministrazione delle Poste e delle Co-
municazioni - Circolo delle costruzioni telegrafiche
e telefoniche di Torino, nonché all’esito favorevole
del collaudo, cosi come disciplinato dall’art. 11 della
legge regionale n. 8/2011;

tutte le opere occorrenti per la costruzione e I’eser-
cizio dell’impianto elettrico sono dichiarate di pub-
blica utilita, urgenti ed indifferibili, ai sensi dell’arti-
colo 12 della legge regionale n. 8/2011;

i lavori e le eventuali operazioni relativi a pratiche di
esproprio o di asservimento coattivo, dovranno avere
inizio entro due anni dalla data di emissione del pre-
sente provvedimento ed essere ultimati entro cinque
anni dalla medesima data;

1’autorizzazione s’intende accordata con salvezza dei
diritti di terzi e sotto I’osservanza di tutte le disposi-
zioni vigenti in materia di linee elettriche di trasmis-
sione e distribuzione di energia, nonché delle speciali
prescrizioni delle singole Amministrazioni interes-
sate;

in conseguenza la societda DEVAL S.p.A. viene ad
assumere la piena responsabilita per quanto riguarda
i diritti di terzi e gli eventuali danni causati dalla
costruzione e dall’esercizio della linea elettrica, sol-
levando 1’Amministrazione regionale da qualsiasi
pretesa o molestia da parte di terzi che si ritenessero
danneggiati;

la societa DEVAL S.p.A. dovra eseguire, anche du-
rante 1’esercizio dell’impianto elettrico, le eventuali

4302

b)

d)

tion et d’exploitation des lignes électriques, ainsi que
de modification du tracé de celles-ci, doivent étre
adoptées par DEVAL SpA, sous sa responsabilité ;

Les déclarations d’ouverture et de fermeture de chan-
tier doivent étre transmises a la structure « Evaluation
environnementale et protection de la qualité de 1’air»;

Les éventuelles constructions doivent étre inscrites au
cadastre ;

La déclaration de mise en service de la ligne élec-
trique en cause et des ouvrages accessoires doit étre
transmise a la structure « Evaluation environnemen-
tale et protection de la qualité de 1’air » et a I’ARPE.

L’autorisation visée au point 1 est subordonnée au res-
pect des dispositions ci-apres :

a)

b)

d)

L’autorisation définitive d’exploiter la ligne est déli-
vrée par acte du dirigeant a la suite de 1’établissement
des actes de soumission visés a 1’art. 120 du décret
du roi n° 1775 du 11 décembre 1933, a ’accord de
I’administration des postes et des communications —
Circolo delle costruzioni telegrafiche e telefoniche de
Turin — ainsi qu’au résultat positif de I’essai prévu par
I’art. 11 de la loi régionale n° 8 du 28 avril 2011 ;

Tous les ouvrages nécessaires a la construction et a
I’exploitation de la ligne en question sont déclarés
d’utilité publique, urgents et non différables, aux
termes de I’art. 12 de la LR n° 8/2011 ;

Les travaux et les éventuelles démarches afférentes
aux expropriations ou aux servitudes légales doivent
étre entrepris dans le délai de deux ans a compter de
la date du présent acte et achevés dans le délai de cinq
ans a compter de la méme date ;

L’autorisation est réputée accordée dans le respect des
droits des tiers et de toutes les dispositions en vigueur
en matiére de lignes électriques de transmission et
de distribution d’énergie, ainsi que des prescriptions
spéciales des différentes administrations intéressées ;

DEVAL SpA se doit d’assumer toute responsabilité
en ce qui concerne les droits des tiers et les dom-
mages éventuellement causés par la construction et
par I’exploitation de la ligne électrique susdite, en dé-
chargeant I’ Administration régionale de toute préten-
tion ou poursuite de la part de tiers pouvant s’estimer
1ésés ;

DEVAL SpA demeure dans 1’obligation d’exécuter
les travaux ou les modifications qui, en vertu de la loi,
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3.

nuove opere o modifiche che, a norma di legge, ve-
nissero prescritte per la tutela dei pubblici e privati
interessi, entro i termini che saranno all’uopo stabiliti
e con le comminatorie di legge in caso di inadempi-
mento nonché effettuare, a fine esercizio, lo smantel-
lamento ed il recupero delle linee con sistemazione
ambientale delle aree interessate dagli scavi e dalla
palificazione;

contro il presente provvedimento ¢ ammesso ricorso ge-
rarchico alla Giunta regionale da inoltrarsi, da parte del
destinatario, entro trenta giorni dalla data di notificazione
o0 in ogni caso dalla conoscenza avutane;

il presente provvedimento sara pubblicato sul Bollettino
ufficiale della Regione. Tutte le spese inerenti alla pre-
sente autorizzazione sono a carico della societa DEVAL
S.p.A.

L’estensore Il dirigente

3.

pourraient étre prescrits en vue de la sauvegarde des
intéréts publics et privés — et ce, dans les délais qui
seront fixés a cet effet et avec les sanctions prévues
par la loi en cas d’inobservation — et de procéder, a la
fin de I’exploitation, au démantélement et a la récu-
pération de la ligne électrique, ainsi qu’a la remise en
état des sites intéressés par les fouilles et par la pose
des poteaux.

Le destinataire peut introduire devant le Gouvernement
régional un recours hiérarchique contre le présent acte
dans les trente jours qui suivent la notification ou la prise
de connaissance de celui-ci.

Le présent acte est publié au Bulletin officiel de la Ré-
gion. Toutes les dépenses afférentes a 1’autorisation en
cause sont a la charge de DEVAL SpA.

La rédactrice, Le dirigeant,

Maria Rosa BETHAZ Paolo BAGNOD Maria Rosa BETHAZ Paolo BAGNOD
Allegati - Omissis. Les annexes ne sont pas publiées.
DELIBERAZIONI DELIBERATIONS
DELLA GIUNTA DU GOUVERNEMENT
E DEL CONSIGLIO REGIONALE ET DU CONSEIL REGIONAL

GIUNTA REGIONALE

Deliberazione 21 ottobre 2016, n. 1385.

Variazioni al bilancio di previsione della Regione per il
triennio 2016/2018 per storno di fondi tra unita previ-
sionali di base appartenenti alla medesima area omo-
genea e conseguente modifica al bilancio di gestione per il
triennio 2016/2018 e al bilancio di cassa per ’anno 2016.

1)

2)

Omissis

LA GIUNTA REGIONALE
Omissis
delibera

di approvare le variazioni al bilancio di previsione e al bi-
lancio di gestione della Regione per il triennio 2016/2018
¢ al bilancio di cassa per 1’anno 2016, come risulta
dall’allegato “11 — Variazione medesima area omoge-

2,

nea”;

di dare atto che le variazioni di cui ai punti precedenti sono
apportate anche al bilancio di previsione 2016/2018, al
documento tecnico di accompagnamento al bilancio ¢ al
bilancio finanziario gestionale per il triennio 2016/2018

4303

GOUVERNEMENT REGIONAL

Délibération n° 1385 du 21 octobre 2016,

rectifiant les budgets prévisionnel et de gestion 2016/2018
ainsi que le budget de caisse 2016 de la Région, du fait du
transfert de crédits entre unités prévisionnelles de base
appartenant a la méme aire homogéne.

D)

2)

Omissis

LE GOUVERNEMENT REGIONAL
Omissis
délibere

Les rectifications des budgets prévisionnel et de gestion
2016/2018 ainsi que du budget de caisse 2016 de la Ré-
gion sont approuvées telles qu’elles figurent a ’annexe
11 (Variazione medesima area omogenea).

Les rectifications visées au point précédent sont appor-
tées également au budget prévisionnel 2016/2018, ainsi
qu’au document technique d’accompagnement de ce-
lui-ci et au budget de gestion2016/2018 rédigés au sens
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3)

redatti ai sensi del decreto legislativo 23 giugno 2011, n.
118, affiancati con funzione conoscitiva ai corrispondenti
documenti autorizzatori;

di disporre, ai sensi dell’art. 29, comma 6, della legge
regionale 4 agosto 2009, n. 30 che la presente delibera-
zione sia pubblicata per estratto nel Bollettino Ufficiale
della Regione e trasmessa al Consiglio regionale entro 15
giorni dalla sua adozione.

4304

3)

du décret législatif n°118 du 23 juin 2011 et annexés, a
des fins de connaissance, aux actes d’autorisation y affé-
rents.

La présente délibération est publiée par extrait au Bul-
letin officiel de la Région et transmise au Conseil ré-
gional dans les quinze jours qui suivent son adoption, au
sens du sixieéme alinéa de I’art. 29 de la loi régionale n°
30 du 4 aott 20009.
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Deliberazione 21 ottobre 2016, n. 1387.

Variazioni al bilancio di previsione e di gestione per il
triennio 2016/2018, per ’applicazione dell’art. 45 della
L.R. 11 dicembre 2015, n. 19 recante “Disposizioni per la
formazione del bilancio annuale e pluriennale della Re-
gione autonoma Valle d’Aosta (Legge finanziaria per gli
anni 2016/2018). Modificazioni di leggi regionali.

Omissis

LA GIUNTA REGIONALE
Omissis
delibera

1) di approvare le variazioni al bilancio di previsione della
Regione per il triennio 2016/2018 e le variazioni al bi-
lancio di gestione per il triennio 2016/2018, approvato
con deliberazione della Giunta regionale n. 1964 in data
30 dicembre 2015, come indicato nell’allegato “01 — Ap-
plicazione leggi regionali” alla presente deliberazione;

2) di disporre, ai sensi dell’art 29, comma 6, della legge re-

gionale 4 agosto 2009, n. 30, che la stessa sia pubblicata

per estratto nel Bollettino Ufficiale della Regione e tra-
smessa al Consiglio regionale entro quindici giorni dalla
sua adozione.
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Délibération n° 1387 du 21 octobre 2016,

rectifiant les budgets prévisionnel et de gestion 2016/2018
de la Région du fait de I’application de I’art. 45 de la loi
régionalen®19 du 11 décembre 2015 portant dispositions
pour D’établissement du budget annuel et pluriannuel
de la Région autonome Vallée d’Aoste (Loi de finances
2016/2018) et modification de lois régionales.

Omissis

LE GOUVERNEMENT REGIONAL
Omissis
délibére

1) Les rectifications des budgets prévisionnel et de gestion
2016/2018 de la Région, ce dernier ayant été approuvé
par la délibération du Gouvernement régional n° 1964
du 30 décembre 2015, sont approuvées telles qu’elles fi-
gurent a I’annexe 01 (Applicazione leggi regionali).

2) La présente délibération est publiée par extrait au Bul-
letin officiel de la Région et transmise au Conseil ré-
gional dans les quinze jours qui suivent son adoption, aux
termes du sixiéme alinéa de 1’art. 29 de la loi régionale n°

30 du 4 aotit 20009.
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Bulletin Officiel de la Région autonome Vallée d’Aoste

N. 51
22-11-2016

Deliberazione 21 ottobre 2016, n. 1388.

Variazioni al bilancio di previsione e di gestione per il
triennio 2016/2018 per rimodulazione stanziamenti di
cui alla DGR 1123 del 26 agosto 2016 “Variazioni al bi-
lancio di previsione e di gestione per il triennio 2016/2018
e di cassa per I’anno 2016, per ’applicazione della Lr. 3
agosto 2016, n. 17 “Nuova disciplina degli aiuti regionali
in materia di agricoltura e di sviluppo rurale”.

Omissis

LA GIUNTA REGIONALE
Omissis
delibera

1) dirimodulare le variazioni approvate con la deliberazione
di Giunta n. 1123 del 26 agosto 2016 di con le variazioni
al bilancio di previsione e al bilancio di gestione della
Regione per il triennio 2016/2018, come risulta dall’alle-
gato “11 — Variazione medesima area omogenea”;

2) didare atto che le variazioni di cui ai punti precedenti sono

apportate anche al bilancio di previsione 2016/2018, al

documento tecnico di accompagnamento al bilancio e al

bilancio finanziario gestionale per il triennio 2016/2018

redatti ai sensi del decreto legislativo 23 giugno 2011, n.

118, affiancati con funzione conoscitiva ai corrispondenti

documenti autorizzatori;

3) di disporre, ai sensi dell’art. 29, comma 6, della legge

regionale 4 agosto 2009, n. 30 che la presente delibera-

zione sia pubblicata per estratto nel Bollettino Ufficiale

della Regione e trasmessa al Consiglio regionale entro 15

giorni dalla sua adozione.
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Délibération n° 1388 du 21 octobre 2016,

rectifiant les budgets prévisionnel et de gestion 2016/2018
de la Région, du fait de 1a modification des crédits visés a
la délibération du Gouvernement régional n° 1123 du 26
aotit 2016 rectifiant les budgets prévisionnel et de gestion
2016/2018 ainsi que le budget de caisse 2016 de la Région
du fait de ’application de la loi régionale n° 17 du 3 aoiit
2016 (Nouvelle réglementation des aides régionales en
matiére d’agriculture et de développement rural).

Omissis

LE GOUVERNEMENT REGIONAL
Omissis
délibére

1) Les rectifications des budgets prévisionnel et de gestion
2016/2018 de la Région approuvées par la délibération
du Gouvernement régional n°® 1123 du 26 ao(it 2016 sont
modifiées comme il appert de ’annexe 11 (Variazione
medesima area omogenea).

2) Les rectifications visées au point précédent sont appor-

tées également au budget prévisionnel 2016/2018, ainsi

qu’au document technique d’accompagnement de ce-
lui-ci et au budget de gestion2016/2018 rédigés au sens

du décret 1égislatif n° 118 du 23 juin 2011 et annexés, a

des fins de connaissance, aux actes d’autorisation y affé-

rents.

3) La présente délibération est publiée par extrait au Bul-

letin officiel de la Région et transmise au Conseil ré-

gional dans les 15 jours qui suivent son adoption au sens
du sixiéme alinéa de ’art. 29 de la loi régionale n° 30 du

4 aont 2009.
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Deliberazione 21 ottobre 2016, n. 1408.

Approvazione del recepimento dell’intesa della Confe-
renza permanente per i rapporti tra lo Stato, le Regioni e
le Province Autonome di Trento e Bolzano del 23.12.2015
— Rep. Atti 236/CSR — e dell’adesione al programma
Mattone Internazionale (PRO.M.LS.).

LA GIUNTA REGIONALE

Omissis

delibera
1. di recepire I’Intesa approvata dalla Conferenza Perma-
nente per i rapporti tra lo Stato, le Regioni e le Province
Autonome di Trento e Bolzano in data 23.12.2015 (rep.
Atti n. 236/CSR), con la quale sono state assegnate alle
Regioni le risorse per la realizzazione de- gli obiettivi

di carattere prioritario e di rilievo nazionale per I’anno
2015;

di prendere atto che nell’ambito dell’Intesa suindicata
sono stati destinati 400.000,00 € al finanziamento del
primo anno di attivita del Programma Mattone Interna-
zionale Salute, il cui coordinamento ¢ stato affidato alla
Regione Veneto come convenuto dalla Commissio- ne
Salute nella seduta del 16.12.2015;

di aderire per la durata di un triennio al Programma Mat-
tone Internazionale Salute (Pro.M.L.S.), inteso quale stru-
mento istituzionale stabile che, attraverso la creazione di
una struttura permanente di dialogo tra il Ministero della
Salute, le Regioni e le Province auto- nome di Trento e
Bolzano, realizzi:

- un consolidamento del collegamento tra il livello na-
zionale e quello regionale al fine di definire politiche
condivise di internazionalizzazione del Sistema Sani-
tario Nazio- nale;

un rafforzamento delle strategie dei singoli attori isti-
tuzionali in ambito sanitario eu- ropeo, sviluppando
una partecipazione coordinata ai bandi europei di fi-
nanziamento che renda piu competitiva 1’azione delle
Regioni in ambito europeo;

un sostegno alla definizione di azioni in ambito sa-
nitario in coordinamento con le po- litiche intraprese
in altri settori (sociale, ambiente, turismo, istruzione
e ricerca) al fi- ne di garantire una programmazione
coordinata dell’utilizzo dei Fondi europei;
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Délibération n° 1408 du 21 octobre 2016,

portant intégration dans le droit régional de I’accord
approuvé le 23 décembre 2015 par la Conférence per-
manente pour les relations entre I’Etat, les Régions et
les Provinces autonomes de Trente et de Bolzano (réf. n°
236/CSR) et adhésion de la Région au Programma Mat-
tone Internazionale Salute (PRO.M.LS.).

LE GOUVERNEMENT REGIONAL
Omissis
délibere

1. L’accord approuvé le 23 décembre 2015 par la Confé-
rence permanente pour les relations entre 1’Etat, les Ré-
gions et les Provinces autonomes de Trente et de Bolzano
(réf. n°® 236/CSR), relatif a I’attribution aux Régions des
ressources nécessaires aux fins de la réalisation des ob-
jectifs a caractére prioritaire et d’intérét national au titre
de 2015, est intégré dans le droit régional.

Dans le cadre de 1’accord susdit, la somme de 400000
euros a été destinée au financement de la premiére année
d’activité du Programma Mattone Internazionale Salute
(PROMIS) et la coordination de celui-ci a été confiée a
la Région Vénétie, ainsi qu’il avait été convenu lors la
réunion de la Commission santé du 16 décembre 2015.

La Région adhére pendant trois ans au PROMIS, qu’elle
consideére comme un outil institutionnel stable qui, par la
création d’une structure permanente de dialogue entre le
Ministére de la santé, les Régions et les Provinces auto-
nomes de Trente et de Bolzano, peut:

consolider la liaison entre 1’échelon national et celui
régional aux fins de la définition de politiques parta-
gées d’internationalisation du Systéme sanitaire na-
tional ;

renforcer les stratégies des différents acteurs ins-
titutionnels dans le domaine de la santé a 1’échelon
européen et favoriser une participation coordonnée
aux avis européens de financement susceptible de
rendre plus compétitive I’action des Régions dans le
contexte européen;;

fournir un soutien a la définition d’actions dans le do-
maine de la santé en coordination avec les politiques
entreprises dans d’autres secteurs (social, environne-
ment, tourisme, éducation et recherche), afin de ga-
rantir une programmation coordonnée de I’utilisation
des fonds européen.
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di prendere atto che per la Regione Autonoma Valle
d’Aosta sono stati individuati, come rappresentanti re-
gionali del Programma Mattone Internazionale Salute
(Pro.M.L.S.), il diri- gente della Struttura igiene e sanita
pubblica e veterinaria dell’Assessorato sanita, salute e
politiche sociali ed un dirigente della Struttura complessa
di igiene e sanitd pubblica del Dipartimento di preven-
zione dell’Azienda USL della Valle d’ Aosta;

di rinviare a successivo atto il recepimento del Regola-
mento interno per il funzionamento del Programma Mat-
tone Internazionale Salute (Pro.M.1.S.), una volta che lo
stesso sia stato approvato dal Coordinamento Generale
del Pro.M.I.S,;

di delegare il dirigente della Struttura igiene e sanita pu-
bblica e veterinaria dell’ Assessorato sanita, salute e po-
litiche sociali all’espletamento di tutti gli atti necessari
per la realizzazione delle attivita connesse alla suindicata
adesione;

di stabilire che la presente deliberazione sia trasmessa, a
cura della competente Struttura dell’Assessorato sanita,
salute e politiche sociali, al Nucleo Amministrativo del
Pro.ML.L.S, al Direttore Generale dell’ Azienda USL della
Valle d’Aosta e al Ministero della salute;

di dare atto che I’attuazione della presente deliberazione
non comporta oneri a carico del Bilancio regionale;

di stabilire che la presente deliberazione sia pubblicata
sul Bollettino Ufficiale della Re- gione.

Allegato: omissis.

Le dirigeant de la structure « Hygiéne et santé publique
et vétérinaire» de 1’Assessorat de la santé, du bien-étre
et des politiques sociales et un dirigeant de la structure
complexe « Hygiéne et santé publique» du Département
de prévention de 1I’Agence USL de la Vallée d’ Aoste ont
été nommeés représentants de la Région au titre du PRO-
MIS.

Le réglement intérieur pour le fonctionnement du PRO-
MIS sera intégré dans le droit régional par un acte ulté-
rieur, aprés qu’il aura été approuvé par la coordination
générale dudit programme.

Le dirigeant de la structure « Hygiéne et santé publique
et vétérinaire » de 1’ Assessorat de la santé, du bien-étre
et des politiques sociales est chargé d’accomplir tous les
actes nécessaires aux fins de la réalisation des activités
liées a I’adhésion en cause.

La structure compétente de 1’ Assessorat de la santé, du
bien-étre et des politiques sociales est chargée de trans-
mettre la présente délibération au bureau administratif
du PROMIS, au directeur général de I’Agence USL de la
Vallée d’ Aoste et au Ministére de la santé.

La présente délibération n’entraine aucune dépense a la
charge du budget régional.

La présente délibération est publiée au Bulletin officiel
de la Région.

L’annexe n’est pas publiée.

Deliberazione 28 ottobre 2016, n. 1428.

Variazioni al bilancio di previsione della Regione per il
triennio 2016/2018 per storno di fondi tra unita previsio-
nali di base appartenenti alla medesima area omogenea e
conseguente modifica al bilancio di gestione per il trien-
nio 2016/2018 e al bilancio di cassa per ’anno 2016.

omissis
LA GIUNTA REGIONALE
Omissis
delibera
1) diapprovare le variazioni al bilancio di previsione ¢ al bi-
lancio di gestione della Regione per il triennio 2016/2018

e al bilancio di cassa per 1’anno 2016, come risulta
dall’allegato “11 — Variazione medesima area omoge-

2

nea”;
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Délibération n° 1428 du 28 octobre 2016,

rectifiant les budgets prévisionnel et de gestion 2016/2018
ainsi que le budget de caisse 2016 de la Région, du fait du
transfert de crédits entre unités prévisionnelles de base
appartenant a la méme aire homogéne.

Omissis
LE GOUVERNEMENT REGIONAL
Omissis
délibére
1) Les rectifications des budgets prévisionnel et de gestion
2016/2018 ainsi que du budget de caisse 2016 de la Ré-

gion sont approuvées telles qu’elles figurent a ’annexe
11 (Variazione medesima area omogenea).
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2)

3)

di dare atto che le variazioni di cui ai punti precedenti sono
apportate anche al bilancio di previsione 2016/2018, al
documento tecnico di accompagnamento al bilancio e al
bilancio finanziario gestionale per il triennio 2016/2018
redatti ai sensi del decreto legislativo 23 giugno 2011, n.
118, affiancati con funzione conoscitiva ai corrispondenti
documenti autorizzatori;

di disporre, ai sensi dell’art. 29, comma 6, della legge
regionale 4 agosto 2009, n. 30 che la presente delibera-
zione sia pubblicata per estratto nel Bollettino Ufficiale
della Regione e trasmessa al Consiglio regionale entro 15
giorni dalla sua adozione.
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2)

3)

Les rectifications visées au point précédent sont appor-
tées également au budget prévisionnel 2016/2018, ainsi
qu’au document technique d’accompagnement de ce-
lui-ci et au budget de gestion2016/2018 rédigés au sens
du décret législatif n°118 du 23 juin 2011 et annexés, a
des fins de connaissance, aux actes d’autorisation y affé-
rents

La présente délibération est publiée par extrait au Bulle-
tin officiel de la Région et transmise au Conseil régional
dans les quinze jours qui suivent son adoption, au sens du
sixieme alinéa de I’art. 29 de la loi régionale n° 30 du 4
aott 2009.
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N. 51
22-11-2016

Deliberazione 28 ottobre 2016, n. 1430.

Variazione al bilancio di previsione della Regione per il
triennio 2016/2018 e conseguente modifica al bilancio di
gestione 2016/2018 e al bilancio di cassa per ’anno 2016
per Piscrizione di entrate a destinazione vincolata.

Omissis

LA GIUNTA REGIONALE
Omissis
delibera

1) di approvare le variazioni al bilancio di previsione e di
gestione della Regione per il triennio 2016/2018 ¢ al bi-
lancio di cassa per I’anno 2016, come risulta dall’allegato
“02 —Assegnazioni entrate/spese (statali, comunitarie,
sponsorizzazioni)”;

2) didare atto che le variazioni di cui ai punti precedenti sono

apportate anche al bilancio di previsione 2016/2018, al

documento tecnico di accompagnamento al bilancio e al

bilancio finanziario gestionale per il triennio 2016/2018,

redatti ai sensi del decreto legislativo 23 giugno 2011,

n.118, affiancati con funzione conoscitiva ai corrispon-

denti documenti autorizzatori;

3) di disporre, ai sensi dell’art. 29, comma 6, della legge

regionale 4 agosto 2009, n. 30, che la presente delibera-

zione sia pubblicata per estratto nel Bollettino Ufficiale

della Regione e trasmessa al Consiglio regionale entro 15

giorni dalla sua adozione.

4319

Délibération n° 1430 du 28 octobre 2016,

rectifiant les budgets prévisionnel et de gestion 2016/2018
ainsi que le budget de caisse 2016 de la Région du fait de
Pinscription de recettes a affectation obligatoire.

Omissis

LE GOUVERNEMENT REGIONAL
Omissis
délibére

1) Les rectifications des budgets prévisionnels et de gestion
2016/2018 ainsi que du budget de caisse 2016 de la Ré-
gion sont approuvées telles qu’elles figurent a ’annexe
02 (Assegnazioni entrate/spese — statali, comunitarie,
sponsorizzazioni).

2) Les rectifications visées au point précédent sont appor-

tées également au budget prévisionnel 2016/2018, ainsi

qu’au document technique d’accompagnement de ce-
lui-ci et au budget de gestion2016/2018 rédigés au sens

du décret 1égislatif n° 118 du 23 juin 2011 et annexés, a

des fins de connaissance, aux actes d’autorisation y affé-

rents

3) La présente délibération est publiée par extrait au Bul-

letin officiel de la Région et transmise au Conseil ré-

gional dans les quinze jours qui suivent son adoption, aux
termes du sixiéme alinéa de 1’art. 29 de la loi régionale n°

30 du 4 aoit 20009.
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N. 51
22-11-2016

Deliberazione 28 ottobre 2016, n. 1431.

Variazioni al bilancio di previsione della Regione per il
triennio 2016/2018 per storno di fondi tra unita’ previ-
sionali di base diverse nell’ambito della stessa funzione
obiettivo e conseguente modifica al bilancio di gestione
2016/2018.

Omissis

LA GIUNTA REGIONALE
Omissis
delibera

1) di approvare le variazioni al bilancio di previsione e di
gestione per il triennio 2016/2018, come risulta dall’alle-
gato “12 — Variazione medesima funzione obiettivo”;

2) didare atto che le variazioni di cui ai punti precedenti sono
apportate anche al bilancio di previsione 2016/2018, al
documento tecnico di accompagnamento al bilancio e al
bilancio finanziario gestionale per il triennio 2016/2018,
redatti ai sensi del decreto legislativo 23 giugno 2011,
n.118, affiancati con funzione conoscitiva ai corrispon-
denti documenti autorizzatori;

3) didisporre, ai sensi dell’articolo 29, comma 6, della legge
regionale 4 agosto 2009, n. 30, che la presente delibera-
zione sia pubblicata per estratto nel Bollettino Ufficiale
della Regione e trasmessa al Consiglio regionale entro 15
giorni dalla sua adozione.
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Délibération n° 1431 du 28 octobre 2016,

rectifiant les budgets prévisionnel et de gestion 2016/2018
de la Région, du fait du transfert de crédits entre uni-
tés prévisionnelles de base différentes dans le cadre de la
méme fonction-objectif.

Omissis

LE GOUVERNEMENT REGIONAL
Omissis
délibére

1) Les rectifications des budgets prévisionnel et de gestion
2016/2018 de la Région sont approuvées telles qu’elles
figurent & ’annexe 12 (Variazione medesima funzione
obiettivo).

2) Les rectifications visées au point précédent sont appor-

tées également au budget prévisionnel 2016/2018, ainsi

qu’au document technique d’accompagnement de ce-
lui-ci et au budget de gestion2016/2018 rédigés au sens

du décret 1égislatif n° 118 du 23 juin 2011 et annexés, a

des fins de connaissance, aux actes d’autorisation y affé-

rents.

3) La présente délibération est publiée par extrait au Bul-

letin officiel de la Région et transmise au Conseil ré-

gional dans les quinze jours qui suivent son adoption, aux
termes du sixiéme alinéa de I’art. 29 de la loi régionale n°

30 du 4 aoit 20009.
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ATTI
EMANATI
DA ALTRE AMMINISTRAZIONI

Comune di AOSTA. Deliberazione 26 ottobre 2016, n.
129.

Area T1 - Urbanistica - Pianificazione - Variante non
sostanziale al PRGC - Modifiche normative relative alle
zone EG e altre variazioni puntuali - Approvazione.

Omissis

IL CONSIGLIO COMUNALE
Omissis
delibera

1. di pronunciarsi in merito alle osservazioni presentate nel
pubblico interesse da enti e privati, nei confronti della
Variante non sostanziale adottata in data 24 maggio 2016
cosi come risulta dal “Documento di controdeduzioni
alle osservazioni presentate — settembre 2016 allegato
alla presente deliberazione e della stessa facente parte in-
tegrante,

di approvare le modificazioni derivanti dal recepimento
delle osservazioni, descritte nell’elaborato di cui al pre-
cedente punto;

di approvare di conseguenza, ai sensi e per gli effetti
dell’art. 16 comma 2 della legge regionale 6 aprile
1998 n. 11, la variante non sostanziale consistente in al-
cune modifiche normative relative ad alcune sottozone
Eg nonché altre variazioni puntuali adottate in data 24
maggio 2016 con proprio atto n.72;

di dare atto che la variante non sostanziale al PRGC non
¢ in contrasto con le norme direttamente cogenti e preva-
lenti del Piano Territoriale Paesistico;

di dare atto che la presente Variante non sostanziale as-
sumera efficacia con la pubblicazione sul Bollettino Uffi-
ciale della Regione.

di dare atto che il presente provvedimento non com-
porta spese soggette ai limiti previsti dal decreto-legge n.

78/2010 (convertito in legge n. 122/2010).

Omissis

_ACTES
EMANANT
DES AUTRES ADMINISTRATIONS

Commune D’AOSTE. Délibération n° 129 du 26 octobre
2016.

Aire T1 — Urbanisme — Planification — Approbation de
la variante non substantielle du plan régulateur général
communal consistant dans la modification des disposi-
tions relatives aux zones Eg et dans d’autres modifica-
tions ponctuelles.

Omissis

LE CONSEIL COMMUNAL
Omissis
délibére

1. Les réponses aux observations présentées par des orga-
nismes ou des particuliers, dans 1’intérét public, au sujet
de la variante non substantielle adoptée par la délibéra-
tion du Conseil communal n° 72 du 24 mai 2016 sont
approuvées telles qu’elles figurent a I’annexe dénommeée
« Documento di controdeduzioni alle osservazioni pre-
sentate — settembre 2016 » et faisant partie intégrante de
la présente délibération.

Les modifications découlant de I’approbation des ré-
ponses en réplique aux observations présentées sont ap-
prouvés telles qu’elles figurent a I’annexe mentionnée au
point précédent.

Aux termes du deuxiéme alinéa de 1’art. 16 de la loi ré-
gionale n° 11 du 6 avril 1998, la variante non substan-
tielle consistant dans la modification des dispositions
relatives a certaines sous-zones Eg et dans d’autres mo-
difications ponctuelles et adoptée par la DCC n° 72/2016
est approuvée.

La variante non substantielle du PRGC en cause n’est pas
en contraste avec les prescriptions ayant force obligatoire
et prééminente du Plan territorial paysager.

La variante non substantielle en cause déploie ses effets
a compter de la date de publication de la présente délibé-
ration au Bulletin officiel de la Région.

La présente délibération n’entraine aucune des dépenses
soumises aux plafonds fixés par le décret-loi n°® 78 du 31

mai 2010, converti en la loi n°® 122 du 30 juillet 2010.

Omissis
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Comune di BRUSSON. Deliberazione 19 ottobre 2016, n.
65.

Approvazione variante non sostanziale al PRGC per “i
lavori di completamento ed adeguamento dell’acquedotto
intercomunale della Valle d’Ayas, nel sotto ambito ter-
ritoriale ottimale (sub-ATO) “Evancon”, tratto
BRUSSON (Fraz. Vollon) - MONTJOVET (Fraz.
Grand-Hoel)” ai sensi dell’art. 16 della Legge regionale
n. 11/1998.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Omissis
delibera
di fare proprie le premesse citate;
di approvare la variante non sostanziale al Piano Rego-
latore Generale comunale costituita dal progetto preliminare
redatto dallo Studio Associato di Ingegneria Zimatec, (prot.

n. 4461/X-9 del 01.06.2016) composto dai sottoelencati ela-
borati:

ELABORATI TECNICI: 04/2011

Commune de BRUSSON. Délibération n°® 65 du 19 oc-
tobre 2016,

portant approbation, aux termes de I’art. 16 de la loi ré-
gionale n° 11 du 6 avril 1998, de la variante non substan-
tielle du PRGC relative aux travaux d’achévement et de
mise aux normes du tron¢con du réseau intercommunal
d’adduction d’eau de la vallée d’Ayas allant du hameau
de Vollon, dans la commune de BRUSSON, au hameau
du Grand-Hoél, dans la commune de MONTJOVET,
dans le cadre de la sous-aire territoriale optimale (subA-
T0) «Evancon ».

LE CONSEIL COMMUNAL
Omissis
délibére

Les dispositions figurant au préambule de la présente dé-
libération sont accueillies.

La variante non substantielle du plan régulateur général
communal (PRGC), constituée par 1’avant-projet établi par
Studio Associato di Ingegneria Zimatec (réf. n° 4461/X-9 du
1°" juin 2016) et composé des piéces indiquées ci-apres, est
approuvée :

. Relazione tecnica generalell.330 PP.RT — Rev. 0 — 04/2011

. Stima dell’investimento e quadro economicoll.330 PP.SIQE — Rev. 0 — 04/2011

. Prime indicazioni e disposizioni in materia di sicurezza 11.330 PP.SIC — Rev. 0 — 04/2011
. Elenco Ditte catastali 11.330 PP.CAT — Rev. 0 —04/2011

. Documentazione fotografica
ELABORATI GRAFICI 04/2011

1) Corografia generale; scala: 1:5.000
2.1) Planimetria generale

(I1.330.PP.1.COR)

11.330 PP.DF — Rev. 0 — 04/2011

(I.330.PP.2.1.PLP) con individuazione degli interventi (tavolal/4); scala: 1: 2.000

2.2) Planimetria generale

(I1.330.PP.2.2.PLP) con individuazione degli interventi (tavola2/4); scala: 1: 2.000

2.3) Planimetria generale

(I1.330.PP.2.3.PLP) con individuazione degli interventi (tavola3/4); scala: 1: 2.000

2.4) Planimetria generale

(I1.330.PP.2.4.PLP) con individuazione degli interventi (tavola4/4); scala: 1: 2.000

3.1) Planimetria generale con individuazione delle reti interferenti (tavola 1/2); scala: 1: 2.000

(I1.330.PP.3.1.PLI)

3.2) Planimetria generale con individuazione delle reti interferenti (tavola 2/2); scala: 1: 2.000

(I1.330.PP.3.2.PLI)

4.1) Planimetria generale con individuazione delle aree di occupazione (tavola 1/4); scala: 1: 1.000



Bollettino Ufficiale della Regione Autonoma Valle d’Aosta
Bulletin Officiel de la Région autonome Vallée d’Aoste

N. 51
22-11-2016

(IL.330.PP.4.1.PLO)

Stralcio planimetrico di progetto zona Sorgente Lilla di Pra Beurat in localita Ponteille e Sorgente Bodignon; scala: 1:500

Stralcio planimetrico di rilievo vasca comunale delle Frazioni Estoul-Fenilliaz e Cassot in Comune di BRUSSON;

Stralcio planimetrico rifacimento e potenziamento vasca comunale delle Frazioni Estoul- Fenilliaz e Cassot

Stralcio planimetrico con individuazione delle aree di occupazione della vasca comunale delle Frazioni
BRUSSON; scala: 1: 500

(IL.330.PP.7.1.PLR)
(IL.330.PP.7.2.PLR)
(IL.330.PP.7.3.PLR)
(IL.330.PP.7.4.PLR)
(IL.330.PP.8.1.PRR)
(I1.330.PP.8.2.PRR)
(I1.330.PP.8.3.PRR)
(I1.330.PP.8.4.PRR)
(IL.330.PP.9.PTS)

4.2) Planimetria generale con individuazione delle aree di occupazione (tavola 2/4); scala: 1: 1.000
(I1.330. PP.4.2.PLO)

4.3) Planimetria generale con individuazione delle aree di occupazione (tavola 3/4); scala: 1: 1.000
(I1.330. PP.4.3.PLO)

4.4) Planimetria generale con individuazione delle aree di occupazione (tavola 4/4); scala: 1: 1.000
(I1.330.PP.4.4.PLO)

5)
(I1.330.PP.5.PLP)

6.1)
scala: 1: 500
(I1.330.PP.6.1.PLR)

6.2)
in Comune di BRUSSON; scala: 1: 500 (I1.330.PP.6.2.PLP)

6.3)
Estoul-Fenilliaz e Cassot in Comune di
(I1.330.PP.6.3.PLO)

7.1) Rilievo topografico planoaltimetrico (1/4); scala: 1: 2000

7.2) Rilievo topografico planoaltimetrico (2/4); scala: 1: 2000

7.3) Rilievo topografico planoaltimetrico (3/4); scala: 1: 2000

7.4) Rilievo topografico planoaltimetrico (4/4); scala: 1: 2000

8.1) Profilo longitudinale di rilievo (1/4); Scala 1:2000/1000

8.2) Profilo longitudinale di rilievo (2/4); Scala 1:2000/1000

8.3) Profilo longitudinale di rilievo (3/4); Scala 1:2000/1000

8.4) Profilo longitudinale di rilievo (4/4); Scala 1:2000/1000

9) Sezioni tipiche di scavo per posa condotte; scala: 1: 10

10) Tipici camere di manovra in c.a. prefabbricato; scala: 1: 20

di prendere atto che la struttura regionale competente in
materia di urbanistica non ha espresso osservazioni nel me-
rito della variante adottata;

di prendere atto che nel termine dei quarantacinque
giorni di deposito in pubblica visione ¢ pervenuta la sola os-
servazione dei sig.ri BROCHET- REVIL;

di condividere le controdeduzioni prodotte dallo Studio
tecnico Zimatec all’osservazione dei sig.ri BROCHET-
REVIL;

di non ritenere opportuno la modifica degli elaborati
della variante adottata;

di dichiarare la conformita urbanistica del progetto sopra-
citato ai sensi della normativa in materia di lavori pubblici;

di dare atto che la variante non sostanziale diverra effi-
cace con la pubblicazione nel Bollettino Ufficiale della Re-
gione della presente deliberazione di approvazione;

di dare atto che con I’efficacia della presente variante si
intendera apposto sul bene interessato dall’intervento il vin-
colo preordinato all’espropriazione;

di trasmettere la presente all’ufficio Segreteria affinche
provveda al prosieguo dell’iter amministrativo.

(I1.330.PP.10.PTC)

Aucune observation n’a été déposée par la structure ré-
gionale compétente en matiere d’urbanisme au sujet de la
variante adoptée.

Une observation a été déposée par MM. Brochet et Revil
au sujet de la variante en cause dans le délai de quarante-cinq
jours prévu par la loi pour la libre consultation de celle-ci.

Les réponses formulées par Studio Associato di Inge-
gneria Zimatec en réplique a 1’observation déposée par
MM.BROCHET et REVIL sont accueillies.

Les piéces de la variante ne doivent subir aucune modi-
fication.

Le projet en question est conforme aux régles d’urba-
nisme prévues par les dispositions en matiere de travaux pu-
blics.

La variante non substantielle du PRGC en cause déploie
ses effets a compter de la date de publication de la présente
délibération au Bulletin officiel de la Région.

La prise d’effet de la variante visée a la présente déli-
bération vaut établissement de la servitude préludant a 1’ex-
propriation des biens concernés par les travaux en question.

La présente délibération est transmise au Secrétariat afin
o uite 3 du .. Ve,
’il donne suite a la procédure administrative
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Comune di CHALLAND-SAINT-ANSELME. Delibera-
zione 24 ottobre 2016, n. 35.

Approvazione variante non sostanziale al PRGC per i la-
vori di completamento ed adeguamento dell’acquedotto
intercomunale della Valle d’Ayas, nel sotto ambito terri-
toriale ottimale (sub-ATO) “Evancon”, tratto BRUSSON,
(Fraz. Vollon) - MONTJOVET (Fraz. Grand-Hoel) ai
sensi dell’art. 16 della legge regionale n. 11/1998.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Omissis
delibera

di dare atto che nei termini di 45 (quarantacinque) giorni
dal deposito in pubblica visione degli atti della presente
variante non sostanziale di cui alle premesse non ¢ perve-
nuta nessuna osservazione;

di approvare pertanto, ai sensi dell’art. 16, c. 2, della L.R.
n. 11/1998 e s.m.i., la variante non sostanziale al vigente
P.RG.C. adottata con deliberazione del Consiglio comu-
nale n. 22 del 29.07.2016;

di dare atto che I’approvazione della variante non sostan-
ziale di cui sopra, ai sensi dell’art. 31, c. 3, della L.R. n.
11/1998 e s.m.i. costituisce dichiarazione di conformita
urbanistica del progetto ai sensi della normativa in ma-
teria di lavori pubblici;

di dare atto che ai sensi dell’art. 9 della L.R. n. 11/2004,
il vincolo preordinato all’esproprio si intende apposto
quando diventa efficace il presente provvedimento di
modificazione del piano regolatore;

di dare atto che ai sensi dell’art. 16 c. 3, della L.R. n.
11/1998 e s.m.i., la variante non sostanziale assumera ef-
ficacia, con la pubblicazione della presente deliberazione
sul Bollettino Ufficiale della Regione;

di demandare al competente ufficio comunale, 1’esecu-
zione delle procedure di cui all’art. 16, ¢.3 della L.R. n.
11/1998 e s.m.i., conseguenti all’approvazione del pre-
sente provvedimento;

di trasmettere copia del presente provvedimento all’U-
nit¢ des Communes valdotaines Evangon, in qualita di
SubATO.

Commune de CHALLAND-SAINT-ANSELME. Délibé-
ration n° 35 du 24 octobre 2016,

portant approbation, aux termes de I’art. 16 de la loi ré-
gionale n° 11 du 6 avril 1998, de la variante non substan-
tielle du PRGC relative aux travaux d’achévement et de
mise aux normes du tron¢con du réseau intercommunal
d’adduction d’eau de la vallée d’Ayas allant du hameau
de Vollon, dans la commune de BRUSSON, au hameau
du Grand-Hoél, dans la commune de MONTJOVET,
dans le cadre de la sous-aire territoriale optimale (subA-
TO) « Evancon ».

LE CONSEIL COMMUNAL
Omissis
délibére

Aucune observation n’a été présentée au sujet de la va-
riante non substantielle visée au préambule dans le délai
de quarante-cing jours prévu pour la libre consultation de
celle-ci.

Aux termes du deuxiéme alinéa de 1’art. 16 de la loi ré-
gionale n° 11 du 6 avril 1998, la variante non substan-
tielle du PRGC en vigueur, adoptée par la délibération
du Conseil communal n° 22 du 29 juillet 2016, est ap-
prouvée.

Aux termes du troisieme alinéa de 1’art. 31 de la LR n°
11/1998, I’approbation de la variante non substantielle
en question vaut déclaration de conformité du projet aux
régles d’urbanisme au sens de la législation en vigueur en
matiére de travaux publics.

Aux termes de ’art. 9 de la loi régionale n° 11 du 2 juillet
2004, la servitude préludant a I’expropriation des biens
concernés produit ses effets a compter de la date d’effec-
tivité de la présente délibération de modification du plan
régulateur.

Aux termes du troisiéme alinéa de 1’art. 16 de la LR n°
11/1998, la variante en cause déploie ses effets a compter
de la date de publication de la présente délibération au
Bulletin officiel de la Région.

Le bureau communal compétent est chargé de 1’exécu-
tion des procédures visées au troisieme alinéa de I’art. 16
de la LR n® 11/1998 et découlant de I’approbation de la
présente délibération.

La présente délibération est transmise a I’Unité des Com-
munes valdotaines Evangon, en sa qualité de subATO.
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Comune di CHALLAND-SAINT-ANSELME Delibera-
zione 24 ottobre 2016 n. 36

Approvazione variante non sostanziale per i lavori di
completamento del marciapiede lungo la S.R. 45 tratto
da “ex segheria” a ufficio turistico

IL CONSIGLIO COMUNALE
Omissis
delibera

1. Di dare atto che nei termini di 78 (settantotto) giorni
dal deposito in pubblica visione degli atti della presente
variante non sostanziale di cui alle premesse & perve-
nuta n. 1 osservazione registrata al prot. n. 3528 del
12.08.2016 a firma dei Sigg. THIEBAT Alessandro Au-
gusto, THIEBAT Carlo Ferdinando, THIEBAT Daniele,
THIEBAT Germana, THIEBAT Marco, THIEBAT Raf-
faele e THIEBAT Teresa.

Di respingere ’osservazione n. 1 prot. n. n. 3528 del
12.08.2016 per le motivazioni in premessa esposte.

Di approvare pertanto, ai sensi dell’art. 16, c. 2, della
L.R. n. 11/1998 e s.m.i., la variante non sostanziale al
vigente P.RG.C. adottata con deliberazione del Consiglio
comunale n. 15 del 27 giugno 2016.

Di dare atto che I’approvazione della variante non so-
stanziale di cui sopra, ai sensi dell’art. 31, c. 3, della L.R.
n. 11/1998 e s.m.i. costituisce dichiarazione di confor-
mita urbanistica del progetto ai sensi della normativa in
materia di lavori pubblici.

Di dare atto che ai sensi dell’art. 9 della L.R. n. 11/2004,
il vincolo preordinato all’esproprio si intende apposto
quando diventa efficace il presente provvedimento di
modificazione del piano regolatore.

Di dare atto che ai sensi dell’art. 16 c. 3, della L.R. n.
11/1998 e s.m.i., la variante non sostanziale assumera ef-
ficacia, con la pubblicazione della presente deliberazione
sul Bollettino Ufficiale della Regione.

Di demandare al competente ufficio comunale, 1’esecu-
zione delle procedure di cui all’art. 16, c. 3 della L.R. n.
11/1998 ¢ s.m.i., conseguenti all’approvazione del pre-
sente provvedimento.

Commune de CHALLAND-SAINT-ANSELME. Délibé-
ration n° 36 du 24 octobre 2016,

portant approbation de la variante non substantielle re-
lative aux travaux d’achévement du trottoir le long du
troncon de la RR n° 45 compris entre ’ancienne scierie
et le bureau des renseignements touristiques.

LE CONSEIL COMMUNAL
Omissis
délibére

1. Une seule observation, enregistrée sous le n°® 3528 en date
du 12 aoiit 2016, a été présentée dans le délai prévu pour
la libre consultation de la variante en cause (soixante-
dix-huit jours a compter de la date de dépdt des picces
y afférentes), par Mmes Germana THIEBAT et Teresa
THIEBAT et MM. Alessandro Augusto THIEBAT,
Carlo Ferdinando THIEBAT, Daniele THIEBAT, Marco
THIEBAT et Raffacle THIEBAT.

L’observation enregistrée sous le n°® 3528 en date du 12
aout 2016 est rejetée pour les raisons visées au préam-
bule.

La variante non substantielle du PRGC adoptée par la
délibération du Conseil communal n° 15 du 27 juin 2016
est approuvée au sens du deuxiéme alinéa de I’art. 16 de
la loi régionale n° 11 du 6 avril 1998.

Aux termes du troisieme alinéa de I’art. 31 de la LR n°
11/1998, I’approbation de la variante non substantielle
en cause vaut déclaration de conformité du projet avec
les régles d’urbanisme, aux termes de la législation en
vigueur en matiére de travaux publics.

Aux termes de ’art. 9 de la loi régionale n° 11 du 2 juillet
2004, la servitude préludant a I’expropriation des biens
concernés produit ses effets a compter de la date d’effec-
tivité de la présente délibération.

Aux termes du troisiéme alinéa de 1’art. 16 de la LR n°
11/1998, la variante non substantielle en cause déploie
ses effets a compter de la date de publication de la pré-
sente délibération au Bulletin officiel de la Région.

Le bureau communal compétent est chargé de 1’exécu-
tion des procédures visées au troisi¢éme alinéa de I’art. 16
de la LR n° 11/1998 et découlant de I’approbation de la
présente délibération.
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Comune di COGNE. Deliberazione 6 ottobre 2016, n. 41.

Accoglimento delle proposte di modificazione di cui alla
deliberazione della Giunta regionale della Valle d’Aosta
9 settembre 2016 n. 1206 relativamente al testo defini-
tivo della variante sostanziale generale al P.R.G.C. di
COGNE.

Omissis

IL CONSIGLIO COMUNALE
Omissis
delibera

. di accogliere le proposte di modificazione di cui alla deli-
berazione della Giunta Regionale della Valle d’Aosta 09
settembre 2016 n. 1206 per la variante sostanziale gene-
rale al P.R.G.C. di COGNE;

di dare atto che la presente deliberazione comporta I’ap-
provazione definitiva della variante sostanziale generale
al P.R.G.C. di COGNE ai sensi dell’art. 15 co. 13 della
L.R. 06 aprile 1998, n. 11 e s.m.i.;

di disporre la pubblicazione della presente deliberazione
nel Bollettino ufficiale della Regione;

di dare atto che la variante sostanziale generale al
P.R.G.C. di COGNE ai sensi dell’art . 15 co. 14 della
L.R. 06 aprile 1998, n. 11 e s.m.i. assume efficacia con la
pubblicazione della presente deliberazione nel Bollettino
ufficiale della Regione.

Commune de COGNE. Délibération n° 41 du 6 octobre
2016,

portant acceptation des modifications proposées par la
délibération du Gouvernement régional n° 1206 du 9
septembre 2016 au sujet du texte définitif de la variante
substantielle générale du PRGC.

Omissis

LE CONSEIL COMMUNAL
Omissis
délibére

Les modifications proposées par la délibération du Gou-
vernement régional n° 1206 du 9 septembre 2016 au sujet
de la variante substantielle générale du PRGC sont ac-
ceptées.

Aux termes du treizieme alinéa de 1’art. 15 de la loi ré-
gionale n° 11 du 6 avril 1998, I’acceptation des modifi-
cations proposées par le Gouvernement régional entraine
I’approbation définitive de la variante substantielle géné-
rale en question.

La présente délibération est publiée au Bulletin officiel
de la Région.

Aux termes du quatorziéme alinéa de I’art. 15 de la LR n°
11/1998, la variante en cause déploie ses effets a compter
de la date de publication de la présente délibération au
Bulletin officiel de la Région.

Comune di LILLIANES. Deliberazione 17 ottobre 2016
n. 34

Approvazione variante non sostanziale n. 1 al PRG vi-
gente per realizzazione di nuovo parcheggio comunale

e zona RSU nel quadro dei lavori di allargamento del
ponte al Km. 6+300 della S.R. 44 della Valle del Lys.

Omissis
IL CONSIGLIO COMUNALE
Omissis

delibera
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Commune de LILLIANES. Délibération n°® 34 du 17 oc-
tobre 2016,

portant approbation de la variante non substantielle n° 1
du PRGC relative a la réalisation d’un nouveau parc de
stationnement communal et d’une aire de collecte des dé-
chets urbains dans le cadre des travaux d’élargissement
du pont de la RR n° 44 de la Vallée du Lys situé au PK
6+300.

Omissis
LE CONSEIL COMMUNAL
Omissis

délibeére
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. Approvare la variante non sostanziale al vigente PRG
del Comune di LILLIANES, inerente la realizzazione di
un nuovo parcheggio comunale e zona RSU nel quadro
dei lavori di allargamento del ponte al Km. 6+300 della
strada regionale n. 44 della Valle del Lys;

2. Dare atto che la presente deliberazione, con gli atti della
variante verra trasmessa nei successivi 30 giorni alla
struttura regionale competente in materia urbanistica;

3. dare atto che la variante assume efficacia con la pubbli-

cazione della presente deliberazione nel Bollettino Uffi-
ciale della Regione;

1. La variante non substantielle du plan régulateur général
de la Commune de LILLTANES relative a la réalisation
d’un nouveau parc de stationnement communal et d’une
aire de collecte des déchets urbains dans le cadre des tra-
vaux d’¢largissement du pont de la RR n° 44 de la Vallée

du Lys situé au PK 6+300 est approuvée.

La présente délibération et les piéces de la variante non
substantielle en cause sont transmises a la structure ré-
gionale compétente en matiére d’urbanisme sous trente
jours.

La variante non substantielle en cause déploie ses effets
a compter de la date de publication de la présente délibé-
ration au Bulletin officiel de la Région.

Comune di VERRES. Decreto 24 ottobre 2016, n. 01.

Acquisizione al patrimonio comunale di beni immobili ai
sensi dell’art. 23 del D.P.R. 327/2001 e successive modi-
fiche ed integrazioni per ’esecuzione dei lavori di rifaci-
mento e completamento del marciapiede di via circon-
vallazione.

IL DIRIGENTE
DELL’UFFICIO ESPROPRIAZIONI

Omissis
decreta

Art. 1.
(Pronuncia di esproprio)

In favore del Comune di VERRES (P.I. 00100650076)
¢ disposto il trasferimento del diritto di proprieta delle aree
sotto indicate ed interessate dall’esproprio, per 1’esecuzione
dei lavori di rifacimento e completamento del marciapiede
di via Circonvallazione in Comune di Verres e per le quali
viene determinata in via provvisoria 1’indennita sotto ripor-
tata:

Elenco descrittivo dei beni da acquisire e relativo am-
montare delle indennita da corrispondere:
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Commune de VERRES. Acte n° 1 du 24 octobre 2016,

portant acquisition, pour incorporation au patrimoine
communal, au sens de ’art. 23 du décret du président de
la République n° 327 du 8 juin 2001, des biens immeubles
nécessaires a la réalisation des travaux de réfection et
d’achévement du trottoir le long de rue de la Rocade.

LE DIRIGEANT
DU BUREAU DES EXPROPRIATIONS

Omissis
décide

Art. ler
(Expropriation)

Le transfert du droit de propriété des biens immeubles a
exproprier indiqués ci-dessous et nécessaires a la réalisation
des travaux de réfection et d’achévement du trottoir le long
de rue de la Rocade, sur le territoire de la Commune de VER-
RES, est établi en faveur de celle-ci (numéro d’immatricu-
lation IVA 00100650076). Les indemnités provisoires sont
fixées comme suit :

Liste des biens a incorporer au patrimoine de la Com-
mune et montant des indemnités a verser aux ayants-droit :
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Superficie da
acquisire al Ammontare
. . . . dell’indennita Intestazione Ditta
Ditta . Zona di patrimonio . R
Catasto Foglio Mappale g . da Codice Fiscale
N.1 P.R.G.C. | indisponibile . . oS
corrispondere Quota di proprieta
MQ €
Dorigo Luigino
DRGLGN66P24A424D
usufruttuario per 1/2
residente in Verrés
via Circonvallazione n.13
Dorigo Paolo
Catasto 1719 (ex 316) DRGPLAS8BO2C282A
1 6 Bal0 18 1.980,00 Nudo proprietario per 1/1
Urbano subb.1-2-3 - . R
residente in Verres
via Duca d’Aosta n.64
Favre Delfina
FVRDFN37H57A4240
Usufruttuaria per %2
residente in Verres
via Circonvallazione n.13
Superficie da Ammontare
. . acquisire al dell’indennita Intestazione Ditta
Ditta . Zona di . . . .
Catasto Foglio Mappale patrimonio da Codice Fiscale
N.2 P.R.G.C. | .. s . . sy
indisponibile | corrispondere Quota di proprieta
€
MQ
Bordin Beatrice
Catasto 1718 (ex 524) BRDBRC66H53A326F
1 6 subb.1-2-3-4- Bal0 20 2.200,00 Proprietaria per 1/1
Urbano : .
5-6 residente in Aosta
Via Abb¢ Gorret n.22
S;pfi;tsi::: ;ila Ammontare
. . qaw . dell’indennita Intestazione Ditta
Ditta . Zona di patrimonio . R
Catasto Foglio Mappale g . da Codice Fiscale
N3 P.R.G.C. | indisponibile . . sy
corrispondere Quota di proprieta
MQ ¢
Catasto Janin Vittoria
1 terreni 6 1717 (ex 710) Bal0 8 880,00 Proprietaria per 1/1
erre nata ad Arnad il 01/12/1882
Supeliﬁ.crle dla Ammontare
. . acquisire a dell’indennita Intestazione Ditta
Ditta . Zona di patrimonio . .
Catasto Foglio Mappale g s da Codice Fiscale
N.4 P.R.G.C. | indisponibile . . .
corrispondere Quota di proprieta
MQ €
De Rosa Raffaele
DRSRFL50M29G964R
Proprietario per 2 in
comunione dei beni
residente in Verrés Via Duca
Catasto d’Aostan.70
1 terreni 6 1715 (ex 260) Bal0 5 550,00 Riente Anna
RNTNNA49P61A773W
Proprietaria per /2 in
comunione dei beni
residente in Verrés Via Duca
d’Aostan.70
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Szllcper'ifsiic;ee ;ila Ammontare
. . qu‘ . dell’indennita Intestazione Ditta
Ditta . Zona di patrimonio . R
Catasto Foglio Mappale o e f da Codice Fiscale
N.S P.R.G.C. | indisponibile . . s
corrispondere Quota di proprieta
MQ €
Catasto Sezian Natalina
1 terreni 6 1713 (ex 707) Bal0 6 660,00 Proprietaria per 1/1
nata ad Arnad il 27/10/1906
S;cp el‘itsiic;: ;]la Ammontare
. . qui . dell’indennita Intestazione Ditta
Ditta . Zona di patrimonio . R
Catasto Foglio Mappale o e g da Codice Fiscale
N.6 P.R.G.C. | indisponibile . . R
corrispondere Quota di proprieta
MQ ¢
Cargnino Anna Maria
CRGNMR33P50C282U
proprietaria per 1/2
residente in Verres
Catasto P.zza Ren¢ de Challand n.6
1 terreni 6 1711 (ex 706) BalO 7 770,00 Cargnino Vitalina
CRGVLN36B69C282F
proprietaria per 1/2
residente in Verres
P.zza René de Challand n.6
Ditta Zona di Superficie da Ammontare Intestazione Ditta
Catasto Foglio Mappale acquisire al dell’indennita Codice Fiscale
N.7 P.R.G.C. . . . s
patrimonio da Quota di proprieta
indisponibile | corrispondere
€
MQ
Valleé¢ d’Aoste Structure
S.a.r.l
03690180488
1 Catasto 6 1708 (ex 721) |  Bal0 1 110,00 proprietaria per 1/1
terreni con sede in Aosta
Via Lavoratori Vittime del
Col Du Mont n.28
S:cp el:it:ic;: ;ila Ammontare
. . q . . dell’indennita Intestazione Ditta
Ditta . Zona di patrimonio . .
Catasto Foglio Mappale e s da Codice Fiscale
N.8 P.R.G.C. | indisponibile . . s
corrispondere Quota di proprieta
MQ €
Abate Anna Maria
BTAMNR38R50A859M
usufruttuaria per 1/1
1709 (ex 435) residente in Banchette
Catasto subb.1-2-3-4- Via della Torretta n.2
1 urbano 6 5.6-7-89-10- | 0210 6 660,00 Aimimo Paolo
11-12-13 MNAPLAG4E07A859L
Nuda proprieta per 1/1
residente in Ivrea
Via Monte Leggero
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Al proprietario deve essere notificato un invito del Re-
sponsabile del Procedimento a voler dichiarare nel termine
di 30 giorni successivi, al ricevimento dell’invito, come sta-
bilito dall’articolo 25, comma 1, della L.R. 11/2004, ’even-
tuale accettazione delle somme offerte, nonché la disponibi-
lita alla cessione volontaria e a voler predisporre in tempo
utile la documentazione da esibire per ottenere il pagamento
delle stesse.

Art. 2
(Indennita aree non edificabili)

Nel caso di aree non edificabili da espropriare coltivate
dal proprietario diretto coltivatore, nell’ipotesi di cessione
volontaria, il prezzo di cessione ¢ determinato in misura
tripla rispetto all’indennita provvisoria determinata ai sensi
del comma 1 del presente articolo.

Spetta, ai sensi della vigente L.R. 11/2004, un’indennita
aggiuntiva a favore dei fittavoli, dei mezzadri, dei coloni o
compartecipanti costretti ad abbandonare i terreni da espro-
priare che coltivino il terreno espropriando da almeno un
anno prima data in cui ¢ stata dichiarata la pubblica utilita.

Art. 3
(Pagamento dell’indennita)

Il Dirigente o il responsabile dell’ufficio per le espro-
priazioni, non appena ricevuta la comunicazione di cui agli
articoli 1 e 2 ¢ la documentazione comprovante la piena e
libera disponibilita del bene, come previsto dall’articolo 25,
comma 1, della L.R. 11/2004, dispone il pagamento dell’in-
dennita di espropriazione nel termine di 15 giorni successivi,
senza applicare la riduzione del 40% di cui all’articolo 37,
comma 1 del DPR 327/2001 e s.m.i..

Art. 4
(Rifiuto dell’indennita)

Decorsi 30 giorni dalla notifica del provvedimento di
determinazione dell’indennita provvisoria di cui all’art. 25
della L.R. 11/2004, la misura dell’indennita provvisoria di
espropriazione si intende non concordata.

Art. 5
(Esecuzione del Decreto)

L’esecuzione del Decreto di Esproprio ha luogo con la
redazione del verbale sullo Stato di Consistenza e del Ver-
bale di Immissione nel Possesso dei beni espropriati.

Art. 6
(Registrazione, Trascrizione
e Volturazione)

Il Decreto di esproprio, a cura e a spese del Comune di
VERRES, ¢ registrato in termini di urgenza, trascritto presso
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Aux termes du premier alinéa de I’art. 25 de la loi régio-
nale n° 11 du 2 juillet 2004, le responsable de la procédure
invite les propriétaires a déclarer, sous trente jours, s’ils ac-
ceptent ou refusent 1’indemnité proposée et s’ils entendent
ou non céder volontairement leur bien et, dans I’affirmative,
a réunir en temps utile la documentation nécessaire en vue
du recouvrement de ladite indemnité.

Art. 2
(Indemnités relatives aux espaces inconstructibles)

Si les terrains inconstructibles a exproprier sont cultivés
par un propriétaire cultivateur qui les céde volontairement, le
prix de cession est triplé par rapport a I’indemnité provisoire
fixée au sens du premier alinéa de I’art. ler. Aux termes des
dispositions de la LR n°® 11/2004, une indemnité supplémen-
taire est versée aux fermiers, métayers, colons ou coparti-
cipants qui doivent abandonner un terrain qu’ils cultivent
depuis au moins un an a la date de la déclaration d’utilité
publique y afférente.

Art. 3
(Paiement de ['indemnité)

Dés qu’il regoit la communication au sens des art. ler
et 2 ainsi que la documentation évoquée au premier alinéa
de I’art. 25 de la LR n® 11/2004 et attestant la disponibilité
pleine et entiere des biens concernés, le dirigeant ou le res-
ponsable du Bureau des expropriations ordonne que 1’indem-
nité d’expropriation soit payée dans les 15 jours qui suivent,
et ce, sans appliquer la réduction de 40 p. 100 prévue par le
premier alinéa de I’art. 37 du décret du président de la Répu-
blique n° 327 du 8 juin 2001.

Art. 4
(Refus de I'indemnité)

Faute de réponse dans les trente jours qui suivent la no-
tification du présent acte au sens de 1’art. 25 de la LR n°
11/2004, le montant de I’indemnité provisoire d’expropria-
tion est réputé non accepté.

Art. 5
(Exécution du présent acte)

L’¢établissement du procés-verbal de la consistance des
biens concernés et de celui de la prise de possession desdits
biens vaut exécution du présent acte.

Art. 6
(Enregistrement et transcription du présent acte
et transfert du droit de propriété)

Le présent acte est enregistré, avec procédure d’urgence,
et transcrit au Service de la publicité fonciére et le transfert
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I’Ufficio per la tenuta dei Registri Immobiliari e volturato
nei registri catastali.

Art. 7
(Effetti dell espropriazione per i terzi)

Dopo la trascrizione del Decreto di esproprio, tutti i Di-
ritti relativi al bene espropriato possono essere fatti valere
unicamente sull’indennita.

Art. 8
(Notifiche)

Il presente Decreto viene notificato, al proprietario del
bene espropriato, nelle forme previste per gli atti proces-
suali civili, come disciplinato dall’art. 7 comma 2 della L.R.
11/2004.

Art. 9
(Pubblicazioni)

Un estratto del presente decreto ¢ trasmesso, entro
cinque giorni dalla data di adozione, al Bollettino Ufficiale
della Regione per la pubblicazione e all’Ufficio Regionale
per le Espropriazioni.

Art. 10
(Ricorso amministrativo)

Avverso il presente Decreto pud essere opposto ricorso
al competente Tribunale Amministrativo Regionale entro i
termini di legge.

Verres, 24 ottobre 2016

11 Dirigente dell’Ufficio Espropriazioni
Sergio VICQUERY

du droit de propriété est inscrit au Cadastre, aux frais et par
les soins de la Commune de Verres.

Art. 7
(Effets de [’expropriation vis-a-vis des tiers)

A compter de la date de transcription du présent acte,
tous les droits relatifs aux biens expropriés sont reportés sur
les indemnités d’expropriation.

Art. 8
(Notification)

Aux termes du deuxiéme alinéa de I’art. 7 de la LR n°
11/2004, le présent acte est notifié aux propriétaires des
biens expropriés dans les formes prévues pour les actes de
procédure civile.

Art. 9
(Publication)

Dans les cing jours qui suivent 1’adoption du présent
acte, un extrait de celui-ci est transmis au Bulletin officiel
de la Région en vue de sa publication ainsi qu’au bureau
régional chargé des expropriations.

Art. 10
(Recours administratif)

Un recours peut étre introduit contre le présent acte au-
preés du tribunal administratif régional compétent dans les
délais prévus par la loi.

Fait a Verrés, le 24 octobre 2016.

Le dirigeant du Bureau des expropriations,
Sergio VICQUERY
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